
СХВАЛЕНО НОВІ 
ПОДАТКОВІ ПОЛЕГШІ 

ЗБІЛЬШЕНО. МОЖЛИВОСТІ ВИДАТКІВ, ЗВІЛЬНЕ-
ННХ ВІД ОПАДАТКУВАЯНЯ 

„Україна не має ні волі ні незалежності' -
твердить Маруся Бек 

Вашингтон. — Податковий 
уряд повідомив 24-го червня, 
що приватні особи і власни-
ки бизнесів мають продовже-
ний реченець, до якого мають 
зголошуватк свої витрати, які 
мають у зв'язку з веденням 
своїх бизнесів. Цей реченець 
кінчався 24-го червня, а те-
пер його продовжено до 31-го 
липня. Ці зголошення витрат 
у зв'язку з веденням npOMHC– 
ловнх, торговельних чи інших 
підприємств, треба робити на 
основі нових ліберальних за-
ряджень. Давніші заряджен-
ня викликали, були гостру 
критику власників бизнесів 
та корпорацій. Тепер можна 
буде відтягати від оподатку-
ваняя витрати зроблені на різ-
ні розваги та прийняття для 
гостей, якщо ці витрати мали 
якийсь зв'язок із бизвесом. В 
деяких випадках можна буде 
відтягати від . оподаткування 
суми, витрачені на вкладки 
до клюбу або на кошти, щоб 
втримати яхт або ловецький 
дім. Реченець продовжено до 
31-го липня, щоб заінтересо-
вані могли запізнатися з но-
вими зарядженнями в цій 
справі. Всякі витрати на роз-
вагоаі імпрези дозволені тіль-
ки тоді, коли; вони допомага-

но є відтягнути від оподатку-
вания ті суми, що їх внтраче-
но на харчі чи напої під час 
гостини та розмов, що спри-
яють бнзнесові, хоч про сам 
бнзнес зовсім не дискутовано. 
Злібералізовано також справу 
витрат на прийняття, що від-
буваються в домах власників 
підприємств. Але платник по-
датку мусить довести, що він 
запросив був дану особу на 
прийняття у зв'язку із своїм 
бнзнесои. В цій оправі обов'я-
зують І давніші розпоряджея-
ня. згідно з якими витрати на 
гостини можна було робити 
тільки тоді, коли обід ЧИ ВЄЧЄ-
ря були у зв'язку з веденням 
бизнесу. Ширші зарядження 
відносяться до того, як треба 
відтягати від оподаткування 
ті суми, які витратив власник 
бизнесу на вкладки до клюбу, 
де він полагоджус свої биз-
несові справи. Є полегші і в 
тому, що можна відтягати від 
оподаткування і ті суми, які 
витрачено на гостину жінки 
власника підприємства чи по-
купця - клієнта. Податковий 
Уряд повідомляє, що видасть 
окремою книжкою запити та 
відповіді в цій справі вже в 
найближчому часі, і там буде 
докладно з'ясовано, які гос-
тинн уважається за ,.марно-

ють справі бизнесу. Доаволе- тратні та екстравагантні". 

В Конгресі починається боротьба за 
охорону громадянських прав 

Вашингтон. — Цього тнж-
нл в обндвох Палатах Кон-
гресу починається боротьба 

' ви' ухвалення тих урядових 
проектів, які президент ВНІС 
на охорону громадянських 
прав. - Вже у вівторок 25-го 
червня мають початися nepe– 
слухання а Сенатській Комі-
сїї, яку очолює сенатор із Ва-
шннґтону Воррен Дж. Магну-
сон. Переслуха^ня мали б, по-
чатися з другого пункту за-
конопроекту, в якому ГОВО-
риться про, скасування paco– 
вої дискримінації в приватних 
підприємствах, (готелях. моте-
лях і ресторанах та т. гг.). Як 
відомо, ця частина урядового 
проекту натрапляє на най-
більший спротив навіть між 
тими республіканськими се-
нвторами, які в інших пунк-

тах підтримують урядову про-
граму в справі скасування ра-
СОЕОІ дискримінації. Як nep– 
ший мас,-зізиавати головкяй 
Прокуратор Роберт Ф. Кенве-
д1. В середу 26-го червня по-
чне переслухання в справі ці-
лого урядового закоопроекту 
Палатна Правнича Комісія, 
яку очолює конгресмен ДЄМО-
крат із Ню Норку Еменюел 
Селлер. І в цій комісії як 
перший виступить головний 
прокуратор Кеннеді, який об-
стоює, щоб скасовано законом 
сегрегацію в готелях, pecro– 
ранах і т. п.. бо з тих публіч-
них місць, хоч вони приватні, 
виходять дуже часто причини 
до негритянських демонстра-
цій, які є причиною ЧИСЛЄН-
них арештів, що розбурхують 
пристрасті на тлі расових упе-
реджень. 

Заарештовано Байрона де Ля Беквіта 
запідозреного у вбивстві Еверса 

Джексон, ЬІіссіссіпі. — 23- цією. 1-го липня мас жюрі 
го червня агенти Федерально-
го Бюра Інвествгацій заареш-
тували 42-річного продавця 
Байрона де Ля Беквіта як за-
підозреного в убивстві негри-
тянського привідника Медґа-
ра В. Еверса. Вбивник застре-
лнв Еверса із засідки 12-го 
червня, і це скритовбивство 
оагострнло расове напружен-
ня в цілій країні. Беквіт є чле-
иом Громадянських Рад ра-
систських організацій в стей-
ті Міссіссіпі Його тримають в 
тюрмі і не звільняють за каа-

присяжних суддів зайнятися 
цією справою. Беквіта зааре-
штовано в бюрі його адвока-
та. Заарештування відбулося 
на тій основі, що знайдено 
відтиски пальців Беквіта на 
тій рушниці, якою вбито Е-
верса. Беквіт на хотів гово-
рити з представниками полі-
ції, діставши такі інструкції, 
мабуть, від свого адвоката. 
Рушницю і телескоп знайд е-
но зараз після вбивства. Від-
тнеки пальців свідчать, що во-
нн були в руках Беквіта. 

В А М Е Р И Ц І 
т Президент КСІШІ ді. перед 

виїздом до Европн найменував 
на провідників американсько! 
делегації на коронацію Пали 
Павла v i головного суддю 
Найвищого СУДУ ЗДА їрла В о Р ' 
рена та провідника сенатської 
більшосте в Сенаті сенатора 
Майка Менофілда. Повідомлен-
ни про номінацію інших членів 
опублікують, пізніше. 

т В Ню Норку окремий Ко-
мітет Франкомовних Товариств 
відзначив 22-РО, червня 78-ро-
ковнни прибуття з Франції Cra– 
туї Свободи, дарунку Франії 
для ЗДА. Промовляв французь-
кна генеральний консул М1-
шель Лежвндр, який сказав: 
найкращу надію на мир у світі 
дає те, що між Францією і 3-
ДЛ та між іншими вільними 
країнами панує приязнь. 

9 Провідник робітництва не-
гритянського і походження у 
Клівленді Робінсон і о. Джордж 
Лоренс, які є координаторами 
маршу негрів, до Вашингтону, 
заявили, що той марш зможе 
відбутися в серпні, коли мала б 
вестися обструкція південних 
сенаторів проти урядових зако-

нопраектів про охорону грома-
дянських прав негритянського 
населення. Робінсон сказав, 
що біле населення не хоче ро-
зуміти того, яке велике число 
негритянського населення не 
мас праці. 

т Фльота повідомила, що в!-
це - адмірал Гаймен Ріковср 
нрйближчої зими перейде на 
емеритуру, але після того буде 
покликаний до активної праці 
при поліпшуванні атомовнх 
підводних човнів і кораблів. 
Секретар фльотн Фред Корт 
діяв в цій справі під натиском 
Конгресу, який вже кілька ра-
зів рятував адмірала Ріковера. 
коли його хотіли звільняти з 
активної служби. 

є Голова Цивільної Оборони 
Стюарт Л. Піттман звернувся 
до Міської Ради міста Портлен-
ду. Ореґон, щоб вона змінила 
свою думку та відкликала евс-с 
рішення про те, що треба ска-
сувати міський уряд цивільної 
оборони. Рада обіцяла це зро-
бнтн, але міський комісар В1л-
ліям Бовс заявив, що він знов 
голосуватиме проти того, щоб 
видавати гроші на цивільну 
оборону. 

Дітройт. Мнш. (А. П.) -
Маруся Е. Бек, радна міста 
Дітройту, яка тількнщо вер-
вулася додому по сімох тнж-
нях подорожування по Евро-
пі, будучи в тому часі гостею 
Німецької Федеративної Pec– 
публікн протягом ДВОХ ТИЖ-
нів, розповідає у свойому ін-
тервю з американською пре-
сою, що вона була сильно 
розчарована положенням на 
Україні, бо переконалася, що 
Україна не є ні вільною ні 
незалежною д е р ж а в о ю , а 
тільки провінцією Совстської 
Московії та жертвою російсь-
кого імперіялізму. На Укра-
Іні Маруся Бек була 18 днів 
та відвідала: Київ, Одесу. 
Харків. Полтаву та Львів. Від. 
повідаючи на запит, під час 
зустрічі у Львові з представ-
нкка,ми Спілки Письменників 
та Товариства Культури и х 
Зв'язків, яке вражінвя зроби-
ла на неї подорож по Укра-
Іні, вона заявила їм, що Укра-
Іна не є такою, якою вона 
собі уявляла, ані не є такою, 
якою П представляють. Прав-
да, краса української приро-
дн незрівнянп, а такі міста як 
Київ. Полтава, а навіть Львів, 
вбрані зеленню та цвітами в 
чудові різнобарвні шати, але 
українського духа не можна 
зовсім відчути по містах. Во-
на далі доказувала, що доки 
Україна не матиме свойого 
війська, своєї пошти, своєї ва-
люти, с в о г о закордонного 
представництва, своєї адмініс-
трації, своїх шкіл, своєї влас-
ної державної української мо-
вн, вона - не становитиме не-
залежної держави. Знову та-
кі камофляші я к ; українсь-
кий театр, український музей, 
український часопис, чи на-

Маруся Бек 

залежною. ^В Дітройті, подо-
рож Марусі" Бек та її опові-
дання про Україну виклнка-
ли незвичайне зацікавлення 
серед пресових чинників і се-
ред громадянства Обидва що-
денннки, „Дітройт Нюз" та 
„Дітройт Фрі Прес" помістили 
завваги Марусі Бек про Укрв, 
Іну, додавши . до статтей П 
зннмку. Радієві станиці пода-
ли репортажі про її подорож 
по Україні. Телевізійні npor– 
рами: „Ситі Спікс", „МекКен-
зі Аувр", „Коні Пейдж Аур" 
передадуть довші репортажі 
протягом слідуючих кількох 
днів. А в неділю. 23 червня, 
жіночі організації: „Просні-
та", Союз Українок Америки 
та Червоний Хрест, пригото-
внли приняття для своєї виз-
начиої громадянки, під час 
якого; громадянство українсь. 
кого Дітройту мало нагоду 
почути з уст самої Марусі Бек 

віть українська комуністична j цікаві оповідання про її по-
партія, — не роблять її не- дорож по Україні. 

..., - -
1. Добрянський промовляв на 

конференції в справах холодної війни 
Тампа, Флорида. — В днях 

від 12 до 15-го червня ц. р. 
тут відбулася цьогорічна кон-
ференція в справах вихован-
ня в холодній війні, на якій 
одним з головних промовців 
був президент Українського 
Конгресового Комітету Аме-
рики, проф. Лев Добрянсь-
кий. Конференція відбулася 
під протекторатом губернато-
ра Фарріс.т Браянта, делеГо-
ваного Конференцією Губер-
наторів SO американських 
стейтів, які матимуть з кінцем 

в Маямі та на якій губерна-
тор Бр'аянт р є ф еруватиме 
П р о П е р е б і г І ВИСЛІД ЦІЄЇ КОН-
ференції. Темою доповіді про-
фесора Л. Добрянського було 
„Уявлення Московії в комуяі-
стичннх нападах на амерн-
канську волю". Доповідач, 
подавши докладну аналізу со-
встської тюрми народів, дово-
див, що червона Москва у сво-
їх суперечностях із Заходом, 
виросла в уявленні багатьох 
до великана, якого не можна 
б інакше окреслити, як „гльо-

липня ц. р. свою конференцію бальне Потьомкінське село". 

Програмова Комісія Комітету Пам'ятника 
Шевченкові підготовляє програму дедикації 

площі та відкриття пам'ятника 
Ню Иорк. З Красвого Комі-1 мадянн: інжен. Аполінарій 

тсту Пам'ятника Шевченкові Осадца - голова, мґр. Леон 

ЇНТ ДЖ. Ф. КЕННЕДІ В КЕЛЬНІ 

Президент Кеннеді стискає руку одному із німецьких хлоп-
ців, іцо прорвалися через поліційний кордон перед ратушем 

міста Кельну, щоб побачити особисто американського 
, ” президента. 

Папа Павло vi про мир, базований на правді, 
справедливості, любові і свободі 

Ватнкан. — Приймаючи в декан цього Корпусу бельгій-
понеділок 24 червня ц. р. сі кий амбасадор барон Прос-
представників днпломатпчно-, п е Р П о с в 1 к - 3 більшістю дип-

XJ. м і - ломдтів Папа Павло ^ 1 зна-
го Корпусу, новообраний го- . „ " 7 . л „ 

иский особисто з того часу, лова Католицької Церкви Па-
па Павло Y1 підкреслив у сво-
їн промові, що він рішений 
присвятнтифвсі свої найкращі 
зусилля справі збереження і 
консолідації миру в усьому 
світі. Промовляючи по-фран-
цузьки, Папа Павло v i наз-
пав мир „незрівняним але ж 
воднораз найбільш загроже-
ним скарбом людей і наро-
дів". „Одним із завдань Папи. 
- - заявив Павло gfjE — що 
йому мій незабутній Поперед-

4 ^ ^ надав небувалої величі, є 
праця над закріплюванням 
миру, базованого, як це Папа 
Іван ХХІІІ стверджував авто-
ритетно, на чотирьох ГОЛОБ-
них основах — правді, enpa– 
вспливості, любові і свободі. 
Ідучи за його прикладом, ми 
хочемо зробити все, що в на-

інформують, щ о покликана 
Екзекутнвою КПШ окрема 
Програмова Комісія відбула 
вже три наради, а саме в днях 
23 і 27 травня та 17 червня 
ц. p., на яких обмірковувала 
програму двох великих імп-
рез, зв'язаних з побудовою 
пам'ятника Шевченкові у Ва-
шингтоні, а саме дедикації 
площі під пам'ятник, що від-
будеться в суботу 21-го верес-
ня ц. p., та відкриття пам'ят-
ника, яке визначено на субо-
ту й неділю 30-го і 31-го 
травня 1964. До названої ко-
місії входять такі відомі гро-

тій Крушельницький - місто , Б і . р в і н с ь к н й 
голова, Волод. Ласовськии j гт:„„„ л . . 
— секретар, та члени: д-р Ан-
тін Рудницький, дир. Осип 
Гірняк, д-р Зиновій Лисько. 
Олімпія Добровольська, Оль-
га Дмитрів, д-р Юрій Лаври-
ненко, Тома Шепко і ВІлліям 
Шуст. Передбачується дуже 
різноманітну й багату npor– 
раму за участю найкращих 
українських мистецьких ан-
самблів та індивідуальних 
мистців. Чергова нарада Ко-
місії відбудеться у понеділок 
8-го липня ц. р. ввечері в прн-
міщенні Наукового Товарист-
ва ім. Шевченка в Ню Иорку. 

СССР не заглушує від кількох днів 
українських авдицій „Голосу Америки" 
Вашингтон. — В суботу 22- Цю промову Кеннеді в Моск-

чг липня совстська амбасада ві вповні видрукували в часо 
відмовилася вияснити, чому 
під кількох днів в СССР не 
заглушують деяких авдицій 
„Голосу Америки", між ними 
передач українською та ро-
сійською мовами. Голос Аме-
рики каже, що щ е є вперше 
вц: випадку із літаком ,,Ю-2" 
в травні 1960-го року коли по-
чалося було нове совстське 
заглушування р а д іопередач 
„Голосу Америки". Представ. 
ник совстської амбасади не 
хотів сказати, чи це с вияв 
НСЕОЇ совстської політики. 
Президент Кеннеді в своїй 
промові 10-го червня сказав, 
що ЗДА не потребують заглу-
шувати совєтської авдиції. 

пнеах. Від минулого вівтірка. 
ІЕго червня не заглушують в 
СССР авдицій „Голосу Аме-
рики" мовами: українською 
російською, вірменською, гру-
зішською, сспанською, лотн-
ською і литовською. ^Але за^ 
глушують авдиції мовами: 
болгарською, мадярською, ру-
мунською. чеською і словаць-
ксю. 

т Віденська поліція розслі-
джус скаргу 22-р1чного арабсь-
кііго князя Абдуллаха Б1нджа-
валі. що його перевезено під-
ступом до закладу для нервово 
хворих у Відні, сказавши йому, 
що це клініка для недуг вуха. 
де він мав лікуватись. Батька 
того князя вбили арабські змов 

як він був заступником дер-
жавиого секретаря Ватикану 
зл володіння Пія Пали ХП. 
При Ватикаяі акредитовані 
тгпер репрезентанти 49 кра-
їн світу. л. 

МИТРОПОЛИТ-ІСПОВІД-

ник ІЇОСИФ сліпий 
Ню Иорк. Місцевий щоден-

ннк . Джорнпл - Амерікен'! з 
23-го червня ц. р. приніс віст-
ку. щ о новообраний Пала 
ЦвВЛОУІ у перЩИХ СВОЇХ ЧИН-
ностях ' н а г становищі Папи 
відвідав недужих кардинала 
Евріке ІТаль і Даиісль. архи-
спископа еспаяського в Толі-
до, що лежить недужий в Ес-
пансьКій Колегії в Римі, та 
недужих колишнього папсь-
кого нунція в Мадярщині. 

шій силі, для здійснення цьо- і коне. Анджельо Рота. і 
го завдання". Вітав Папу на ; „архисппекопа Иосифа Слі-
цій авдіенції з представника" і пого. первоісрарха України", 
мп дипломатичного Корпусу -^сказано в повідомленні. 

Помер композитор Василь Барвінський 
З! Львова наспіла сумна,: ком не регабілітували. його 

вістка, що в неділю, дня 9-го j ім'я промовчане навіть в 
червня 1963 р. о год. 7-ій ве-1 УкраїнськіА Радянській Ен-
чора помер на 75-му році цпклопедії. Похорон відбувся 
життя один з провідних укра- у вівторок 11-го червня о год. 
їнських сучасних музик. виз- 3-ій попол. з дому Покійного. 
начини композитор, піяніст і зсідки теперішнім звичаєм 
педагог, що виховав плеяду, Покійного перевезено транс-
мелодих українських піяніс- псігтом на цвинтар. Труну з 
тіь і композиторів, допголіт- тлінними останками Покіино-
ній директор (з 1916 р.) Ви-,го несли студенти. При ро-
щого Музичного Інституту ім. д:іиній гробниці на Личаків-
Лисенка у Львові. Василь ському кладовищі зібралась 

численна українська громада. 
Після останньої окупації Могила була вся вкрита кві-

українськнх земель больше- тами, співав хор Консервато-
викамн Василя Барвінського і р:ї ,,Чусш. брате мій" і Рек-
ув'язннлн і заслали на 10 ро-Івісм Моцарта. Було три про-
ків. Але й після повороту з мови над могилою, м. і. Оста-
заслання Барвінського ціл- пн. сина Миколи Лнсенка. 

КЕННЕДІ ЗАКЛИКАЄ ДО 
ОБМЕЖЕННЯ АТОМОВО-

ГО ЗБРОЄННЯ 
Бонн. — Виступаючи перед 

300 журналстами, зібраними 
в авднторії західньо - німець-
кого міністерства закордон-
них справ в понеділок 24-го 
червня ц. p., президент Кен-
неді заявив, що „катастрофу" 
безупинного п о ш и рювання 
нуклеарної зброї можна при-
пннити тільки з допомогою 
підписання договору заінте-
ресованимн сторонами про за-
бороиу атомовнх випробувань 
І, з другого боку, З ДОПОМО-
гою впливання на інші кра-
їни. щоб вони не включалися 
в перегони атомового збросн' 
ня. У зв'язку з цим npegj-KeH– 
НЄДІ СТВерДИВ у СВОЇХ В1ДП0ВІ-
дях на питання журналістів, 
що головною ціллю зустріччі 
представників ЗДА. СССР і 
Великої Британії, що мас від-
бутися в.липні ц. р. в Москві, 
є досягнення порозуміння в 
справі припинення атомовнх 
випробувань в цьому році. 
Якщо це порозуміння між го-
ловннми атомовнмн потугами 
буде досягнене, тоді можна і 
треба буде переконати інші 
держави, щоб вони не розви-
вали в себе атомової продук-
ції. Цього ж самого другого 
дня своїх відвідин в Західній 
Німеччині у своєму виступі 
на урочистості започаткуван-
ня діяльності! західньонімЄць-
кого „Мирового К о р п у с у", 
през. Кеннеді звернувся із за-
кликом, щоб Західня Німеч-
чина включилася в міжна-
родну акцію допомоги відста-
лим і менше розвинутим кра-
їнам і взяла на себе частину 
тягарів цієї допомоги. Крім 
того през. Кеннеді відбув і в 
неділю 23-го червня і в поне-
дІлок-24-го червня ряд зуст-
річей з Канцлером Аденауе-
ром та членами його уряду й 

обговорив з ними низку проб-
лем міжнародного характеру, 
зокрема деякі актуальні enpa– 
ви взаємин між обома держа-
вамн — ЗДА і Західньою Ні-
меччнною. Після закінчення 

і цих р о з м о в проголошено 
спільний комунікат про .їх ви-
слід. В комунікаті підкресле-
но повне порозуміння й одно-
згідність в поглядах на між-
народні зобов'язання і зав-
дання обох країн, підкресле-
но відданість ідеям европей-
ської едности, скріплення 
П і в н і ч н о - Атлантійського 
Пакту й економічної співпра-
ці для взаємної користі! і для 
добра менше розвинутих кра-
їн не - комуністичного світу. 
Воднораз із цим в комунікаті 
підтверджено бажання ЗДА 
співпрацювати для об'сднан-
ня Німеччини, щоб німецький 
народ міг ЖИТИ в мирі і в сво-
боді. і їхню готовість боронити 
Берлін всіма наявними засо-
бами. Цих останніх підтвер-
джеиь добивався зокрема ” за-
хідньо - німецький уряд з ог-
ляду на занепокоєння німець-
кої публічної опінії намаган-
нями ЗДА довести поступово 
до ліквідації холодної війни з 
комуністичним бльоком. Уве-
чері в понеділок през. Кенне-
ді був господарем прийняття, 
влаштованого в американсь-
кій амбасаді для представнн-
ків західвьонімецького уряду, 
і культурного та економічно-
го світу. У вівторок президент 
Кеннеді конферував у Бонні 
з посадником західя. Берлі-
ну Віллі Брандтом і після то-
го виїхав до Франкфурту над 
Майном. На середу передбя.-
чені відвідини през. Кеннеді в 

1Зах1дньЬму ""Берліні, звідки 
він виїде до Дубліну в Ірлян-
Дії. 

Хрущов обвинувачує знову ЗДА 
в „безприкладному готуванні до війни" 

Розбіжності між Москвою і комуністичним 
Китаєм поглиблюються 

Москва - Черговим виявом , встськін пресі, пле ж його 
взаємин між двома нанбіль- зміст довели до відома COBCT– 
шими потугами комуністич- j "-кого громадянства китайсь-
ного бльоку Совєтським К! " " М ^ І С Т И 3 Д о п о м о 7 ю Р 8 ' 
Союзом і Комуністичним К н . Дієвих пересилань російською 

мовою і крім того комуноки-
тайська амбасада в Москві 
надрукувала і розповсюдила 

тасм була передова стаття 
московської „Правди", опублі-
кована в понеділок 24 червня , 

rvo.- - - Г^^-. І між совстськимн громадянами 
ц. р. Офіційний орган COBCT– . штшт„,, ' 
. ..-г - ,.- - М закордонними кореспонден-ської компартії засудив у цій „„„. . і ^у, ” ----- , ..:„.,„.. -„ тами текст Цього, ніби образ-статті вперше уже цілком від-; „, ,„л л , , ' д, r , J . і лнвоо. для Москви листа Ста-крито провідників комуністи-1 ^ .„ J2 , - . „ „ - „ г .. „ . лося це 17 червня ц. p.. на чної партії Китаю за те, що' . ; у 

„ л и . . . ТРИ Дні перед відкриттям пле-
вони „не дотримали умов до- ; J щ с ^ С С на Кремлі 
-мови про закінчення відкрн- о . -
тої полеміки в комуністично, te?f між представниками 
му русі" й атакує совстське СССР і комуністичного Китаю 
j . ' J"ii„ J „л„ j в справі полагодн існуючих 
партійне керівництво в „неп- -S . м . , 
^..! . . .„^. . . л л- r-^^-г, розбіжностей мають відбутися 
рипустимнн спосіб . Стаття ” ' 
П-. - u „„.„ „„ і в липні ц. p.. Совстську ДЄЛЄ-

,.Правди є відповіддю на t . ” r - J ” тт ,- :. і і ащю очолюватиме в цих поз-лист Центрального Комітету 2 хмГ - А . ^ - -- , . ' мовах Міхаїл Суслов 
комуністичної парти Китаю з g ^ 
14 червня ц. p., в якому на- т Совстгькнй уряд пересто-
тавровано „деякі особи", які Р"" Ірак, що коли буде продов-
не б е р ^ ь до увад-и вимог і ж а т и с ь к р и в а в а військова 

експедиція проти курдів. ТО 
СССР припинить Іракові даль-
шу .допомогу. З уряду Іраку ни-
ступяли чотири міністри ня 
знак протест^', що іракська по-

і лщія арештувала делегатів 
тенційну політику. Кромлівсь. j к у р д і ц ^ к а йржчяорюаала з ке керівництво не опублікува-l у'і ядом про автономію для кур-

Москва. — У своєму пос-
ланні до 2,000 делегатів, зіб-
раних на влаштованому кому-
ністами у Москві Конгресі 
Сьітового Жіноцтва, совстсь-
кнй диктатор Нікіта Хрущов 
заьтакував гостро ,.імперіялі-
стичні сили" в ЗДА за здійс-
нювану ними „безприкладну 
в дотеперішній історії ПІДГО-
тову до війни". Водночас із 
шім Хрущов закликав жінок 
сгіту виходити на передові 
позиції в боротьбі проти за-
грози нуклеарної війни, бо 
вони, як матері і сестри. заін-
тересовані. мовляв. спеціяль-
но в утриманні і зберіганні 
миру. Відкритий 24 червня ц. 
р. у Москві жіночий конгрес 
бус скликаний Жіночою Між-
народною Демократичною 
Федерацією, що є однією із 
комуністично - фронтових. 

І значить, керованих комуніс-
1 ТРМИ жіночих організацій. Ве-
і руть в ньому участь представ-
! ннки комуністичного і проко-
муністйчного жіноцтва із по-' 
на;: 100 країн світу, в тому 
7-й репрезентанти комуніс-
тичного Китаю і ЙОГО С0ЮЗ-
ннка Альбаиії. Делегація із 
ЗДА на цей конгрес нарахо-
пуп 40 осіб. Бере участь в 
конгресі також японська де-
леґація. комуністичні члени 
гкої вже під час першої се-
сП конгресу виступали з roc– 
тгпмн атаками на ЗДА. 
Японських комуністок під-
трнмувалн в цьому завзято 
комунокитайські й альбансь-
кі комуністки. У відкритті 
Конгресу взяли участь як по-
чесні гості, найновіші совстсь-
кі астронавти Бнковський і 
Терешкова. 

Пірсон здобув вотум довір'я в справі бюджету 
П і - Г - І П Ч v ' n f l l t r r i A U 1 ' i v i Н И Т І Л І Т І ' А Т П Л ^ П о Д і А І Л D J - X ^ . . - ( Оттава. Уряд прем єра 

Лестера Б. Пірсона 24-го Ц. 
м. здобув вотум довір'я біль-
шістю 113 до 73 голосів. Про-
ти голосували члени Партії 
Консерватистів під проводом 
колишнього прем'єра Джана 
ДічЬенбейкера. Партія Соці-
яльного Кредиту голосувала 
разом із урядовою Лібераль-
ною Партією. Члени Нової 
Демократичної Партії стрнма-
лися від голосування, хоч її 
провідник Т. С. Даглес зая-
внв, що немає довір'я до пред-
ложеного урядом бюджету, і 
вірить, що той бюджет СКІН-

читься катастрофою. Вотум 
недовір'я було скероване npo– 
ти міністра фінансів Волтера 
Ґордона, який плянував знпч-
но збільшити прибуткові по-
датки від закордонних інвес-
тицій, головним чином амерп-
канських. щоб ступнево звіль-
ннтн Канаду з-під контролі а-
мериканського капіталу. Піз-
ніше Гордон відкликав був ці 
пропозиції, бо проти них за-
протестували самі канадінсь-
кі економісти, твердячи, що 
без чужих капіталів Канада 
не могла б економічно зроста-
ти. 

У СВІТІ 

конечностей „революційної 
боротьби" і водночас із ним 
засуджено пропаговану і здій-
снювану Хрущовим коекзис-

янки у квітні ц. р. у Парижі, др тексту цього листа в со- дів. 

ф „Комітгт 192Ї" у Британії і 
це започаткована у тому po–! 

ці група найвидатнішн.ч членів 
Консервативної партії, що П 
СКЛИКУЄТЬСЯ В ОСОбЛНВО ВЯЖЛИ-
ннх хвилинах В минулий чет-
вер ..Комітет 1922-' висловився j 
більшістю голосів проти негай-
ної дим:.-а прем'єра МСКМІЛЛЄ-
на, поручившн погодитись cnep– 
шу на його наступника та ви-
чекати. щоб публічна Опінія 
трохи заспокоїлась після скан-
далу з „аферою Профумо". 

в" У Мадриді в Еспанії nepe– 
бував в минулому тижні кол. 
піце - президент РіІЧ.ірд Нік-
ссн. Він був захоплений еспан-
ськими танками і його відфото-
графували з однією таисчин-

цею, як він стоїть біля неї з 
з Гітарою у руках Проте він 
сміючись признався журнал1с-
там. що Лому дали той Іистру-
мент в руки тільки для ДЄК0-
р.чції. бо він НР вмі( грати иа 
Гітарі І не міг Лн акомианію-
вати до танцю. 

в Совстський астр^иіавт Ва-
лерій Бнковський :шявиа, що 
Він був готовий продовжувати 
лет довкола Землі, бо - мов-
ляв — його кабіна мала ще до-
статочний розгін і він мав по-
достатком харчів, повітря і во-
ди, але з контрольного пункту 
в СССР наказали йому верта-
тись на Землю. Особа керівни-
ннка гаго контрольного пункту 
все що строго засекречена. 
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ВІДВІДИНИ вТвропі Захитана ідеологія 
Президент Ксняеді виїхав до Европн всу-

нереч порадам, щоб відкласти ту подорож 
з увага ва теперішні політичні криза в Іта-
ліі і Британії та на час недалекої зміни на 
становищі канцлера в Західній Німеччині. 
Деякі коментатори, які виправдують це рі-
тення Президента, вказують на гостру ак-
туальнїсгь і невідкладність проблем, що їх 
Президент напевно заторкас у своїх розмо-
вах з державними мужами країн, що їх він 
відвідує. На першому місці цих проблем — 
читаємо - стоїть справа атомового озбро-
сяня НАТО, яка тісно пов'язана взагалі із 
оборонного стратегією Заходу. Поруч з нею 
Президент буцім-то мас з'ясовувати держав-
ним керівникам Британії. Західньої Німеч-
чияя й Італії, як він розуміє проголошену 
в промові з 10-го червня цього року в Аме-
рнкааському університеті у Вашингтоні свою 
,,мирову сфензипу" та закляк до „іншого 
підходу" до холодної війни. 

Цс дуже характеристичний парадокс ни-
нішнього часу, що американський президент 
іде до трьох вільних країн Західньої Езропн, 
щоб одночасно шукати і більшого зрозуміи-
ня для потреб скріплення збройних сил НА-
ТО; та водночас пропагувати політику „тер-
пелввостн'' у безконечних переговорах з Мо-
сквою у справах, щодо яких Москва не хоче 
зміняти свого непрнмирливого становища 
Ксннеді вірить, одо терпеливістю у neperoBo– 
рах з Москвою можна буде таки добитись 
„модусу нівенді" і, мавши цю ціль на увазі, 
лимішас із свого боку все. що могло б тим 
переговорам пошкодити. На щастя, цей по-
милковвй погляд Президента, сформований, 
мабуть, під впливом дорадників із світу лі-
беральннх інтелектуалістів і теоретнків-
професорів, які ае знають суті російського 
комунізму та дійсної історії Сходу Европн, 
с рівяоважеявй правильним висновком, що 
не вільно послаблювати західньої оборонної 
еяли, а треба її ще скріплювати, як єдиний 
аргумент, що прохолоджує совєтський імле-
ріялістячний ГІН. ' 

Однак президент Кеннеді мас нелегке 
завдання і невеликі шанси успіху. У Брн-
танії навіть теперішній консервативний у-
ряд Гаролда Мекміллеца ставився дуже обе-
режно, критично й неохоче до проекту фльо-
тн о 25-ох кораблів, озброєних атомовнмя 
ракетами, „Поляріс", де залогу становили б 
моряки з різних країн, які ту фльоту фінан-
супали б.. Колишній бритійський маршал 
Мо::тґомері назвав ту концепцію настільки 
нереальною, що аж неповажною, бо ніякий, 
мовляв, адмірал ні капітан не погодиться 
командувати різнонаціональнимн й різно-
мовяямн залогами. Коли ж прийде там до 
влади соціалістичний уряд Партії Праці, що 
є піччю майже певною, то — як твердить 
військовий фахівець. „Н. И. Таймс'у" Генсон 
В. Болдзін — Британія радикально змінить 
s e w свою оборонну політику, виречеться 
Власної суверенної атомової зброї та nepe– 
сгаїштьсл на американський „оборонний 
щит' та ва „стримуючу" збройну силу НА-
TQ.TJOte гірша справа з Італією, де комуніс-
тична партія вийшла скріпленою з останніх 
Виборів: тому ніякий тамошній уряд не за-
хоче ангажуватися в нові зобов'язання у 
відношенні до НАТО. А без Британії і Іта-
ліі ЗДА не захочуть будувати нову морську 
фльоту наслідку з самою Зах. Німеччиною. 
. Коли нема тепер ш Західній Европі місця 
на сильні діла, то залащились хіба тільки 
сильні слова.'Але і яв них не дозволяє запо-
віджена „мирова офензнва". Таким чином 

що їя в цьому й наступному тижні 
є Президент в Західній Европі, ледве 

ця матимуть поважне значення для дальшо-
ро ходу світових подій . 

' І і Є Д 

.Починаючи' з другої половини 1862-го 
року тама ідеології, справи так званої ідео-
догічної роботи не сходять з порядку дня у 
Совєяському Союзі. Про ідеологію товчуть 
без увину на пленумах ЦК КПОС і ва пле-
нумах ЦК . компартій окремих совстськнх 
республік, иа спеціальних і союзних і pec– 
публіканськнх нарадах, „по ідеології", на 
зустрічах Хрущова й Ільїчова з діячами лі-
тератури і мистецтва у Москві і на таких же 
зустрічах в столицях окремих республік. 
Керівники соввтської компартії усюди і що-
разу повторюють, що виховання і стаяов-
лення „совстської людини" і „совєтського су-
спільства" розвивається успішно а то й блн-
скуче, що комуністична ідея здобуває все 
ширші кола не тільки „совстськнх людей", 
але А усього людства. Водночас із цим усю-
ди й без упину ці ж самі совєтські вожді й 
ідеологи нарікають на існуючі недоліки s ді-
лянці ідеологічного виховання ..нової COBCT– 
ськгї людини", на зриви й хитання у TBOP– 
чості літераторів і мистців, на незадовільний 
стан робота на місцях в низових клітинах 
партії і комсомолу. Увесь цей рейвах дово-
дать виразно про те, що кремлівським само-
держцям не везе не тільки з вихованням 
нової „совстської людини", але Й навіть із 
вихованням втиснутої насильно в організа-
ційні рямкн ліонерії І комсомолу совстської 
молоді і що вони зазнають щоразу нових 
поразок в будуванні комунізму. 

' Ще одним виявом ідеологічної метушні 
в СССР може бути й відбутий востаннє в Мо-
скві в днях 18 . 23-го червня цього року, 
пленум Центрального Комітету Комуністнч-
ної партії Совєтського Союзу. Хрущов ва 
цьому пленумі не промовляв, але ж замість 
нього довжелезау майже дводенну допо-
відь про „чергові завдання ідеологічної робо-
боти Комуністичної партії Совєтського Сою-
зу" виголосив головний теоретик й ідеолог 
цієї партії Леонід Ф. Ільічов. Почавши від 
ґльорифікації „нових перемог комунізму", і 
називаючи останнє десятиріччя „великим й 
історичним Совстської країни". Ільічов і цим 
разом розпинався над ідейними хитання-
ми і помилками та недоліками ідеологічної 
роботи в різних ділянках совєтського жнт-
тя. Він вимагав рішучого бою „з перєжнтка-
ми минулого" і дальшої безоглядної бо-
ротьбн із „шкідливими впливами буржуаз-
ного Заходу" в совстському шкільництві, і в 
партійній роботі і в літературній і мнстець-
кій творчості. При цьому Ільічов увесь час 
ПІДКреСЛЮВаВ КОНеЧНІСТЬ беЗОГЛЯДНОІ ЗІДДП-
ности партійному керівництву і Д0тримуван-
ня'його настанов, не згадуючи ніже словом 
про якісь народи Совєтського Союзу, про 
окремі національні культури чи окремі шля-
хн розвитку цих культур. Доповідь Ільїчова 
була пересипана фразами а гаслами внк-
лючио про „совстську людину", про один 
„совєтський народ". 

і В подібному напрямку ішла вся дискусія 
на цьому пленумі, на якому говорили зде-
більша теж про совєтський народ, а не про 
народи нібито незалежних республік. 
Українську ССР репрезентував секретар ЦК 
КП України в справах ідеології А. Д. Ска-
ба. який повторив усе, про що він говорив 
уже в Києві, б'ючи зокрема українських пн-
сьиенииків за те, що вони не хочуть спрнн-
матн повністю партійної критики: і що їх твс-
ри радо перевидаються „націоналістичним 
охвістям" за кордоном. 

І доповідь Ільїчова, і промова Скабн і вн-
ступи інших партійних комісарів від ідеоло-
гії були — всупереч усім їх запевненням 
— лише черговим доказом і показом того 
ідейного розгардіяшу, що не тільки розкла-
дає штучно творене совстське суспільство, 
але й загрожує підірванням і знівеченням 
усіх основ совстської системи . 

Володимир Мацьків 

ТРИВОЖНІ ЧИСЛА 
Так якось складається, щоімом та іншими впливами, від-

риваюхься від нашої спільно-
ти, шукаючи чужих богів . . . 
і тонуть в чужому морю, або 

ми на загал це любимо чисел 
і серед нас нема зрозуміння 
до -числових аргументів.. Та 
мусимо признати, що числа 
мають ту прикмету, що їх ан-
мовн не можна натягати в 
будь - який бік. як також 
по різному розуміти чи інтер-
претуцатн. Якщоб ми частіше 
та докладніше приглядалися 
до мови чисел, може не зазна-
лн б стільки невдач. 

Числа, на якгхвчу зверну-
тн' увагу, подав' .тижневик 
„Шлях" з 2-го червня 1963-го 
року. В статті: „Етапи роз-
внтку нашої Церква в ЗДА" 
находимо два числа 237.495 
і 269.731. Ці числа подають 
стан вірних Української Като-
лицької Церкви в ЗДА. Пер-
ше число — це стан нашої 
Церкви з перед 40 років, чи 
радше з р. 1924гго, а друге - г 
це сучасний став. 

На перший погляд здаєть-
ся, що ми ростемо та розвнва-
смось. але коли приглянутися 
ближче, побачимо, що ці чнс-
ла — це грізне „мементо мо-
рі" нашої спільноти. 

Прнднвімся дещо ближче дг 
тих чисел: 

В 1924-му році було всіх у-
країнців - католиків в ЗДА — 
237.495 осіб. В тому році усіх 
мешканців п ЗДА було -
1U2'7750GO. Тепер Америка 
мас округло 183 000 000. тобто 
аа цей час прибуло 71 225 000 
осіб або 63.1'' Відчислім цих 
3.15г попросту на іміграцію 
(4 000 000 - 5 000 000), то бу-
цемо мати 60 Я природ нього 
приросту населення, що nepe– 
січно дає по 1.5^ приросту 
річно. 

Приймім, що природній 
приріст української спільноти 
в ЗДА був такий самий, як в 
цілому краю, тобто 6 0 ^ . Ohr– 
же. природній приріст вірних 
Української Католицької Цер-
квв 6VB 142 497, що разом дає 
379 992. В 1948 - 59 pp. при 

ЗДА ПОВЕРТАЮТЬ НІМЕЦЬКІ ДОКУМЕНТИ 

пропадають, як те листя, одо 
його вітер зірве з дерева та 
кидає по всіх кутах, поки во-
во не загниє на чужих сміт-
ннках. 

Не мавшу відповідальність 
за. такий розвиток і стан по-
носять ті, ХфО' Божим Провн-
дінням чи долею покликані 
стояти на сторожі нашої на-
ціональяоі спільноти в ЗДА. 
Ми занадто заднвлені в мате-
ріяльну сторінку нашого існу-
вання і забуваємо, одо не са-
мнм хлібом живе людина. 

Які ж вигляди на майбут-
нс? — запитає неоднн з нас. 

Якщо процес відчужуван 
ня наших людей піде тією са-
МОІО дорогою і тям самим тем-
пом що досі, то за найблнж-
чих 40 літ з нас залишать ті-
лькн стряпки, це є около -
150 000, а за дальших 40 літ 
не буде вже ніякого сліду по 
нас. Так говорять числа! 

Тому биймо на сполох, ро-
бім все можливе, щоб BHxosa– 
ти наше молоде покоління на 
свідомих громадян нашої cni– 
льнотн. Усі наші товариства, 
без огляду на те, яку nporpa– 
му мають, повинні вставити до 
своїх статутів на першому мі-
сці — дбати про молоде поко-
ління, щоб воно не пропало. 
Треба до всіх шкіл впровадн-
ти рідного духа. Всі наші npo– 
відні чинники повинні nocra– 
внтн справи виховання моло-
дого покоління на перше міс-
це. Треба організувати та під-
тримуватн школи україно-
знавства всюди, де є наші ді-
ти. Молодечі організації по-
вннні ще більше уваги приді-
л.чтн справам виховання. Tpe– 
ба організувати загальну опі-
нік). яка була би підложжям 
до виховних справ усієї на-
ЦНЙ МОЛОДІ. І 

Пишучи ці слова, мені при-
гацалися часи зараз по пер 

була до Америки нова іміґра^ ШІ1-, СВІТОВІЙ ВІЙНІ. Саме тоді 
ція в числі округло 80 00^, доля кинула мене на західні 
душ. Приймім, шо 10 000 не землі колишньої Польще. які 
належали до Католицької, 1 бо років були під німецькою 
Церкви, отже 70 000. що враз; о к у ш щ і в Ю і Т а м ^ я н а г о д у 
з природнім приростом за 12-, приглянутися до тамтешнього 
15 літ около 10 500 осіб даст^, життя та пізнав боротьбу на-
суму 80 500. Почислім це pa-jce^ej,,„, за своє обличчя, 
зом І вийде - 460 492 осіб,; Н І М Ц І робили в с е мЬжлнве. 
Такий повнвен бути стан У к Г ш о б населення цих земель 

Старанням західньо-німець-
КОГО УрИДу В ВЧШН, п р н ЧИИ-
ній і доброзичливій співпраці 
відповідних офіційних ycra– 
нов Вашянгтонугна терен' За-
хідньої Німеччини вертають 
цінні німецькі документи, за-
браві після капітуляції Ні-
меччння. Кромі ЗДА, також 
тодішні окупаційні англійські 
французькі, як теж і совєтські 
власті, вивезли були до своїх 
відносних країн гори цього іс-
торичного майна свого поко-
наного спільно ворога. Досі 
найбільше прихильності! і ко-
операції щодо звороту цих до-
кументів виявили Західній Ш-
меччині — ЗДА, висилаючи 
туди за останні роки кілька-
десять тон вивезених офіцін-
ннх документів: 

Ці матеріали мають нідно-
шення до історії Ваймарської 
Республіки, також становлять 
безцінне джерело студій до по-
стаиия і росту, на терені ко-
рінної Німеччини й поза її 
кордонами, сумної слави так 
званого „Третього Райху". 
Перші посилки цих докумен-
тів мали місце в 1958-му році, 
вісім років після постання Ні-
мецькоі Федеративній Респуб-
ліки із столицею в Вони, вна-
слідок наполегливих заходів з 
німецького боку. Перші KOH-
тангенти документів, які по-
вернено із ЗДА. належали до 
архіву колишнього міністерст-
ва закордонних справ у Бер-
ліні, при Відомій Вільгельм-
штрассе. їх вивезено під кі-
нець другої світової війни у 
безпечні підземні криївки в 
південній Німеччині, де їх за-
хопили західні альянти. До-
кументи захоплені свого часу 
Сонетами в дуже малій кіль-
кості повернено на терен схід-
нього Берліну, решта є „до-
ступні" для вибраного кола 
східньо - німецьких „СПЄЦІЯЛІ-
стів" десь в далекій Москві. 

Всі повернені державні ар-
хіви колишньої Німеччини є 
пильно каталоговані і скла-
дені у найбільш модерно вла-
штованнх приміщеннях феде-
пального архіву з осідком у 

Іван Овечко 

раїнської Католицької Церква' 
сьогодні. 

Зробім ще один обрахунок: 
Сьогодні Українська Католи-
цька Церква нараховує 269.-
731 осіб. Відчислім від того 
нову іміграцію, тобто 80 500 і 
одержимо 189 221 осіб. Це с 
число осіб, що збереглися і з 
цих 234 495 осіб з-перед 40 
років, осіб, що ще зараховують 
себе до українців . католиків 
та належать до наших napo– 
хій. Чи не тривожне це яви-
ще? 

Не мавши подібних чисел 
інших наших віровизнань, не 
можемо проаналізувати їх, а-
ле, думаю, що той стан зовсім 
подібний. 

Дехто може запитати, яка 
причина в тому? Думаю.що 
не помилюсь, коли скажу.одо 
п цьому було дні причини: 
брак свідомостн,і брак уваги. 

Брак свідомості! проявля-
являсться в тому, що багато," 
молодих людей заключас по-
дружні зв'язки з особами ін-, 
шого національного noxo– 
дження і відпадають від н.-н 
шої спільноти,' враз із своїми 
потемками. Знаємо, що багато 
таких осіб потім гірко жалу-
валн свого кроку, але це не 
впливає на інших. Поважне 
число наших людей перейма-
ються тутешнім 

^германізувати. Ухвалюючи 
,потрібні до Цього закони, пла-
тпли евоїм урядовцям та вчи-
телям окремі додатки до плат-
ні (остмаркцуляґе) за німчен-
нл населення, але вислід був 
'Мінімальний, бо на сторожі 
населення стояла католицька 
церква, до якої німецький у-
ряд не міг ніяк причепитися. 
Кожний парох, хоч мав вели-
.кі та розлогі парохії. відвІ-
дував кожну родину своїх 
парохіяя і все допоміг їм вий-
ти з тих труднощів. Тому KO-
жна дарохія була монолітом, 
а парох правдивим володарем 
'душ. Він не тільки проповіду-
паи. але й' вчнв дітей рідної 
мови таки в церкві при прн-
готованні дітей до 1-го св. 
Причастя. Котра дитина не 
відповідала вимогам, він nepe– 
Ьував прийняття на один чи 
навіть на два роки. 

Наші умовний зовсім інші. 
і такі заходи не все дали б до-
брі наслідки. Але мусимо шу-
катн доріг, щоб зберегти на-
шу молодь про наших церк-
вах та при нашій спільноті. 

. -о. 
9 французький сенат ратн-

фікував 169 голосами проти 69 
пакт приязні з Західньою Ні-
меччнною. ствердивши прн 
цьому, що це епохальний доку-
мент -г закінчення ворожнечі 

'між двома країнами, що тягну-
матеріяліз' лась впродовж століть. 

90 ступнів споює - лучить до-
кумент в одну нерозривну ЦІ-
лість. Лише таким шляхом 
можна спасти це історичне до-
бро від повної руїни, ДЄКОМПО-
знції. Така процедура відбува-
сться відносно старих доку-
ментів, віднайдених в підзе-
меллях колишнього Райхста-
гу в Берліні. Це здебільша 
документи з присудами смертн 
на чільних „ворогів" націо-
нал . соціалізму, зберігані в 
таємниці перед населенням. 

В 1962-му році повернено 
до Крбленцу кілька тонн до-
кумеятів, які носять назви 
„Шефи Штабу Райхсфюрера 
С.С. Гайнріха Гімлера". Це 
персональний реєстр голов-
них ватажків краєвого й бер-
лінського Штабу Ес-Есів, та-
кож кошмарні поліційні доку-
ментн колишньої гітлерівської 
столиці Німеччини. Тут зна-
ходяться точні й бережені KO-
лнсь в стислій таємниці panop– 
тн керманича тодішньої дер-
жавної „Служби Безпеки" 
Ернста Кальтенбрунера, зві-
тн й письма Мартина Борма-
на, різних персональних сек-
ретарів і секретарок А. Гітле-
ра, також офіційні звіти про 
планований в 1944 р. атентат 
на Гітлера, із сторони його 
близьких співробітників. Всі 
цЬгОри матеріялу, це важливі 
документи про історичну вину 
й нелюдські злочини керівни-
ків „Третього Райху", иа я-
ких альянтські судді оперли 
свій засуд на відомому Нюрн-
берзькому процесі. 

Архів в Кобленці мас також 
„Східній Відділ", який обій-
має мартнрологію окупованих 
нацистами східніх теренів Ев-
ропи, зокрема української зе-
млі. Як подають зпігодавці, 
того рода документів зберег 
лось зовсім мало, це внаслідок 
нищівних воєнних дій, які 
двома иаворотамн перекоти-
лнсь по території колишнього 
гітлерівського „лебенеравму". 
Найменше зберіглося матерія-
лів з останніх місяців війни, а-
ле й ці, які остали, за слова-
мн фахівців — матимуть пер-

„Псст! и:Ворог 
підслше.,." 

Кобленці. Одна філія цього j ^ P ^ ^ f ^ P ^ ^ ^ ^ P ^ 
федерального архіву знахо-
даться у Франкфурті, де пе-
реховуються документи З ДО-
бн Німецької Федерації з ро-
ків 1815 - 1866, а також дея-
кі акти Найвищого Суду з 
цього часу. Старі документи 
колишнього Вермахту аж по 
кінець 1945-го року є примі-
щені у малому містечку біля 
Ахену. Помі:к першими доку-
чентами, зверненими урядом 
ЗДА, були рекорди державної 
канцелярії Райху за 1918 — 

1945 pp. Окреме місце займа-
ють (у архівній централі в 
Кобленці) документи прези-
дентів Німеччини, папери ві-
домого дипломата Франца фон 
Паппена, аж до останнього у-
ряду „Третього Райху", до 
його капітуляції. 

Спеціальний відділ цього 
державного архіву в Кобленці 
призначений націонал - соці-
ялістичному рухові та його 
„творцеві", А. Гітлерові. Але 
всі повернені документи тієї 
категорії, як подають амери-
канські звітодавці, знаходять-
ся в доволі знищеному, nora– 
ному стані. Більшість із по-
верненнх документів є OCHOB-
но здекомплетовані і їхня ре-
ставрація - індекс забере кі-
лька років часу. Консервація 
відданого матеріалу, це незви-
чайно дорога й скомплікова-
на процедура, вона відбува-
сться за найбільш модерними 
американськими архівними 
методами: знищені документи 
приміщується , поміж двома 
листками спеціальної целю-
льози, яка при температурі 

Михайло Рудно 
Європейський директор ЗУАДК 

З ДІЯЛЬНОСТИ ЗУАДК 
В ЕВРОПІ 

ft ДІЯЛЬНІСТЬ ЕВРО-
ПЕНСЬКОГО ПРЕДСТАВ-

В ЗВІТОВОМУ . 
ПЕРІОДІ , 

І годні є найкращою і найде-
1 ШЄРШОЮ (рормою інтеграції. 
І Очевидно, що ситуація в по-
рівнянні з 50-МИ роками в 

І цьому секторі дуже зміннла-
В̂ ся яДяльмДсть Европейсь- j с я . Все ж таки ще й сьогодні 

w-ro Пйедстааництва, npqHB-jG багато людей, які хотіли б 
лялася . головно а таких ді-; виїхати з Европн. Суворі емі-
ляиках: F1) Еміграція-- гге^Тг'рпцїйні закони або луже 
реселеняи,; (2). інтеграція - і скемпліковані бюрократичні 
включення 8; місцеву економі, приписи в окремих країнах 
ку; (3) допомога, в інших щ., справу дуже vnrpy,-шюють. 
формах; (4) правна допомо- Найбільше труднощів в емі-
r i L – . йІДДОКОЧХиання. f гр..ції мають ті родини, для 

і) Еміграція: ягих американські чинники 
Переселення - це одна з вимагають додаткових ашу-

^ілянрк лраді, якій наша ор- рьксіп.. або т. зв. „госшталі 
ряиіаація - црмсва,нува^іа. зав- зейшен сертіфікейт'' 
меди найбільшу увагу, бо, не 
згажаючи на „господарське 
чудо", я .Західній' Німеччині, 
ссе тІкя еміграція ще fl сьо- ЗДА могли б бути приміщені 

тобто 
посвідок від шпиталів, на шд-
стнпі яких хворі на туберну-
льрзу зараз після переїзду до 

у відповідних санаторіях і 
перебувати,там так довго, до-
кц це виявиться конечним. 
Очевидно, що для багатьох 

j ОСІб ЦЄ ТІЛЬКИ . . ф о р м а . ! ! -
ність", дуже, коштовна, і не 
кожний може розпоряджатн 
сумою 1 000-2 000 доля ріп. л-
ку треба вилатати як гаран-
тію. Щоб цим людям ДОПОМО-
гти, ми ввійшли у контакт з 
кількома шпиталями в Аме-
рнці і вони виставляють нам 
безплатно відповідні посвід-
клі. Але й це не проходить без 
труднощів і, треба сказати, 
нувіть таким шляхом не псі, 
шл хотіли б, можуть емігру-
ватн. 

Справи ^міграції підтримує 
дуже активно, поза ІСЕМ. 
бюро Високого Комісара. я-
ке дас матеріяльну допомогу 
чеській, польській і українсь-
кій організаціям, що займа-
іоться переселенням. Для 
цих Високий Комісар оплакує 
частинно адміністрацію. В 
ішиюму випадку — удержан-
ня ,,кауисолора" тя секретаря 
і оплату коштів подорожі. Вю-
ро Високого Комісара розг'ор-

нуло також активні заходи в 
напрямі одержання мешкан-
ия і праці для втікачів. голов-
но в Канаді. Воно посилило, 
свої заходи, щоб допомогти в 
еміграції всім тим родинам. я-
кі з різних причин досі не ма-
ли можливосте виїхати (т. зв.' 
Дженсон сервей). Іде про о-
соби. яких еміграційні чиннн-
кн постійно відкидали, а які 3' 
Европи хочуть виїхати за вся. 
ьу ціну. 

Бюро Високого Комісара, 
переговорює також з пред-
ставниками урядів різних дср-
жав, щоб вони погодилися 
прийняти до себе бодай неве-
лцку кількість хворих або ін-
валідів і забезпечити їм, в ра-
зі потреби, повну опіку. Ця 
акція мала поважні успіхи в 
часі Світового Року Втікача 
(1960-1961 pp.). Австралія, 
Англія, Каітда. Нова Зелян-
дія та іноді погодилися взяти 
до себе деяку кількість XBO-
рнх та інвалідів. З цих мож-
лнвостей екористало 16 укра-
їнських родин, які виїхали до 
Канади І Англії. 

нам допомогти в еміграції 
кільканадцятьом родинам, що 
виїхали до своїх рідних або 
приятелів в Америці. Вони 
роками робили наполегливі 
старання для цього, але бу-
ли стало відкладані. До таких 
належать Поліщуки - 4 oco– 
бн, Левинці — 3 Особи, Мака-
руки - 3 особи, Гап'якн'— 4 
особи. Мікуші — 3 особи, Кач-
марики — 4 особи ТИ ін. В 
кожній з цих родин одна, а то 
А дві особи були хворі на ту-
берКульозу. деякі навіть в ак-
тивнїй формі. 

'Еміграція коштує ЗУАДК 
не тільки багато праці і зу-
єиль. але також чясх і гро-
пкй, головно тому, одо наші 
люди не вив'язуються яалеж-
но із своїх зобов'язань і не rto– 
вертають грошей, які видала 
наша організація на оплату 
транспорту. 

КолИ 'зупинитися над ста-
тистичннми даними, то вони 
вкладають так: 

Д о ЗДА зареєстровано на 
квоту 156 родин (441 особа); 

стровано 122 родини (311 о-
сіб); 

До Канади зареєстровано 
42 родини (120 осіб); 

До інших країн заресстро-
вано 64 родини (206 осіб); 

Разом 3apefcrpoeaHO 38^ po– 
:иши fl 078 деіб). 

З того числа були відхиле-
ні або відложені: 

Через хворобу, г о л овно 
ТБЦ - 90 родин (229 осіб); 

З інших причин — 43 ро-
дини (118 осіб). 

В тому самому часі ми му-
сіли відкинути або апліканти 
самі зрезигнували з еміграції 
через брак афідавітів, ашу-
рансів або інших причин — 
67 родин із 191 особою. 

Висмігрували: 
До ЗДА на нормальну кво-

ту і на „паролі" — 59 родин 
(172 особи); 

До Канади — 12 роДИН (40 
осіб); 

До інших країн — 12 родин 
(39 осіб); 

Разач висмігрували — 83 
родини (251 особа). 

Справи, які чекають на ос-

для студій тоголітнього ні-
мецького насильства, зокре-
ма украй негуманного німе-
цького судівннцтва з тієї тра-
гічної доби. 

В Кобленці має приміщення 
найбільша в Европі книго-
збірня історичних фільмів до-
кументарного характеру, вла-
штована найбільш модерно. 
П'ять мільйонів метрів важли-
вих для недавньої „доби руї-
ни" зібрано і упорядковано 
там же. Цей відділ федераль-
ного архіву віддано недавно 
до публічного вжитку.'в ньо-
го часто користас німецька й 
західньо - європейська телеві-
зійна індустрія. Тут зібрані та. 
кож летючки, періодики, афі-
ші, відзнаки тощо, з доби не-
давнього воєнного пожару Ев-
ропн. Цих п'ять мільйонів ДО-
кументарних фільмів з доби 
„Третього Райху", за інфор-
маціями американсьяких ко-
респондентів, становлять лед-
ве дрібну частину цього філь-
мового добра, яке знаходило-
ся в берлінському Державно-
му Архіві. Иогр заложено в 
1934-му році, віднайдено його 
майже в цілості амернкансь-
кн ок^аційними властями на 
терені теперішньої Західньої 
Німеччини й перевезено до 
ЗДА. Левина частина цих іс-
торично - документарних фі-
льмів з доби „Третього Рай-
ху" знаходиться і далі на те-
рені ЗДА. 

Варто згадати, що й для 
майбутнього украінськосго іс-
торнка — повернені урядом 
ЗДА німецькі документи мати, 
муть неабияке значення. Зок-
рема ж ті, які склясифікова-
но й приміщено в Кобленці 
під назвою „Східній Відділ". 
Гекатомби українських жертв, 
море пролитої української 
крови і сліз - почерез терени 
колишнього „Ґенерал-Губер-
яаторства" по „Гебіт Комміс-
саріят" — зафіксовано в цьо-
му „Східньому Відділі" в Ко-
бленці. 

А . Ч . 

До ЗДА - 45 родин (124 
особи): 

До Канади - 17 родин (49 
осіб); 

До інших країн — 10 родин 
(27 осіб); . 

Окремо иа Дженсон сервей 
- 2^ родив (89 осіб); 

Разом -101 родина (289 
осіб), 

В тому самому часі вдалося"^^ЦЬ ЗДХ йо ,'.гіарЬлі"'заред- таточне рішення: 

Такими словами на плякаті 
із зображенням тіні шпигуна 
заборонялось прояв наймен-
шоі критики та вислову віль-
ної думки в гітлерівській НІ-
меччвні в час тотальної війни. 
Щось подібне отому . „нест" 
прнходнться нам'зустрічати і 
ва сторінках українських га-
зет у вільній Америці в час 
миру й добробуту. Досить ко-
мусь із наших' журналістів 
чи публіцистів умістити якусь 
критичну статтю иа якийсь 
факт американської пнутріш-
ньої дійсностн, як деякі СОЛО-
м'яні українські, патріоти Аме-
рнкя вже допитуються: ,.Ko– 
му та стаття на. користь?" і 
саркастично додають: „Та її й 
сама московська „Правда" мо-
гла б передрукувати" . , . 

Не важко собі уявити, до 
чого б докотилася Америка, 
КОЛИ б і американські журна-
лістй трималися отієї немуд-
рої засади: не писати нічого 
такого, що може бути nepe– 
друковане Москвою. На щас-
тя, передові американські пу-
бліцнетн й журналісти безпе4 
ребійно вказують на недолі-
ки в американському суспіль-
стві. і завдяки їм іде постійне 
поліпшення на багатьох від-
тинках американського жнг-
тя. 

Недавно один їв державних 
мужів Америки жалівся на не-
достатнє зацікавлення амерн-
канського загалу'державними 
проблемами. Ми; українці, вн-
являємо свок) зацікавлен-
ність, мн обговорюємо, диску-
тусмо. аналізуємо, коментус-
мо, критикуємо, може навіть і 
більше, ніж будь-яка інша ва-
ціональна спільнота в ЗДА. І 
це добре. Це — один із вия-
вїв вашої повновартностн грон" 
мадян цієї країни. Та иа 
жаль, це все торкається май-
же виключно американської 
закордонної політики і дуже 
мало внутрішніх проблем. На-
пгі бесіди із „справжніми' аме-
риканцямн (хоч самі десятка-
ми літ носимо в кишенях „си-
тизени"). наші статті в га-
зетах на теми внутрішніх про! 
блем Америки, наше nocryno– 
вання в американському cyc– 
пільстві все n;e носить відпе-
чаток почуття нашої меншо-
вартости, яка наказує нам а-
бо мовчати, або думати так, 
як думає „справжній" амерн-
канець, бо ж ми, мовляв, жи-
вемо на чужій землі, їмо чу-
жий хліб, дихаємо чужим по-
вітрям, отже нам якось не ви-
падас критикувати Америки... 
А як хто й осмілиться це зро-
битн, йому ми ж самі каже-
мо: „Псст! Москва може nepe– 
друкувати!" 

Це зовсім природньо, що ми, 
втікачі із совєтського „раю", 
кожну дрібничку в Америці 
порівнюємо ІЗ СОВСТСЬКОЮ ДІЙ-
сністю і переконуємось, що 
тут — справді рай. Але таке 
навіть правдиве, порівняння 
не завжди на місці й не завж-
дн корисне для самої Амери-
кн. Щоб Америка росла, її тре-
ба порівнювати не з комуніс-
тичннм світом, а з її власними, 
американськими можлнвостя-
ми і необхідностями. Особливо 
це торкається соціально й ме4 
днчно забезпечувального та 
освітньо - виховавчого поля. 
Передрукує Москва чи ні — 
це її справа, але скандальне 
лікарське забезпечення, при 
якому з усіма іЯШурансами та 
юніями робітник' все ж боїть-
ся захворіти, бо витратить на 
лікування свої довголітні збе-
реження; смішний порядок у 
школах, де малолітні діти са-
мі собі обирають предмети 
навчання; здебільшого лише 
однотнжнева платна відпуст-
ка після року виснажливої 
праці на фабриці, — все це 
та багато дечого іншого не 
може не бути предметом і на-
шої уваги, коли ми хочемо бу-
ти повновартісними громадя-
нами країни, яку мусимо не 
тільки вихваляти, а й долома-
гати їй рости Ова; всіх її від-
тинках. Наша участь в и?ніЙ-
ній боротьбі за - .подшшения 
життя й добробуту також ба-
жана й потрібна. Хоч наша е-
м і гра ція — здебільша робіт-
ннки фабрик і підприємств, ми 
рідко натрапляємо на прояв 
актнвностп наших лЮДбЙ вГю-
ніях. Мало займається ц и а 
питаннями і наша преса, яку 
читають американці та з го-
лосом якої теж рахуються. 
Щождо Москви, то вона й 
так добре знає, що добре, а 
що зле в Америці. Знає Моск-
ва й те, що колуністнчнцю 
системою вона ніколи не о-

БАТЬКИ! Зв'яжіть замолоду 
Ваших дітей з найстаршою, 
найбільшою й найбагагшою 
українською національною 
установою поза межами Бать-
ківщини, якою є Український 
Народний Союз, щоб забезпв-
нити їй кращу будучність, 9 
нашій громаді у вільному cei– сягне отого казкового для 
гі нового coigOMow члена І неї: „Догнать lj -нерегнать!" 
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Степан Куропась 

День Українського Народ-
ного Союзу відбувся в'неділю 
7 червня в городі прн Гігінс 
Ровд. Про цей, День вже бу-
ла згадка у Срободі. Мала 
участь на імпрезі; треба прнз-
натнся, не була причиною 
раннього дощу щ кінця року 
в школах, як це дехто собі 
пояснює. Минулого року теж 
участь була мала,, хоч біль-
ша чим цього року, а тоді не 
було дощу і кінця шкільного 
року. Причини сг глибші і їх 
с більше, і про те все була 
мова на зборах Окружного 
Комітету чи ца Конференції 
на Вершинах. С т а л и й спа-
док фреквенції иимагас змі-
ни програми і тактики. Старі 
методи, треба зреоідуаатн, бо 
нова праця старими методами 
не піде. Треба cribel оселі — 
Союзівки. свого кращого СОЮ-
:юпого дому, спортопої акції, 
треба покликати до життя 
організацію Союзової Моло-
ді. Тоді союзові дні" не будуть 
відбуватися TOMyv що цього 
вимагас традиція, а тому що 
буде їх треба, 66- будуть лю-
ди, молодь 1 буде лекше все 
виконувати для зросту УН-
Союзу, бо лише тому потріб-
ні нам Окружні Комітети і 
Союзові Дні. Коли ті дні уста-
нови не дрнчивклоться до 
зросту УНСшозу, коли Союзо-
ві Дні зі старого програмою 
не є вже більше атракцією, 
не приносять УНСоюзові сла-
ви і розголосу іц-, треба ре-
візії — ! 

День Коновальця був у 
нашій громаді не лише 'днем 
успіху але" і днем,, розголосу 
та пропаганди, у к рашської 
визвольної справи. Амеря-

канськнй світ почул про Ко-
новальця, УВО і,.ОУН, почув 
про трагічну смерть Коно-
гяльця і трагедію України. 
Американський світ призна-
сться, що не анас Сходу, Ро-
сії і як вийти з колодної вій-
нн, признався теж. устами 
конгресмена Брея.,.до поми-
лок відносно України і поне-
волеяих націй. ,Про єдність 
в дусі Коновальця говорив 
проф. Добрянськнн, мова яко-
го була словом державного 
мужа, що знас проблеми Аме-
рики, України і світової полі-
тнки, вона шнкаґовським ук-
раїнцям заімпонувала. Та, на 
жаль, едности в дусі Коно-
вальцд,не було в нас в день 
25-ліття смерти Полковника. 
Певно, що треба ввдвигатн 
позитиви, а забувати все ін^ 
ше. Але чи це лік на хоробу, 
чи так скорше дійдемо до 
едности ? Імпреза і пресова 
конференція вий'шлії поза му-
ри наших домівок, а це най-
важливіше в Америці, про 
поміч якої нам' треба дбати. 
Ювілеї наших великих людей 
робимо не для світу, який нас 
не знас, робимо на те, щоб 
здобути публічну олінію Аме-
рикн до українських держав-
ннх аспірація. Знаменною бу-
ла теж промова конгресмена 
Брея. 

Америка, казав він, виграла 
війну, але п р о г р а л а мир. 
Америка не хотіла відкрнва-
тн другого фронту, бо хотіла 
через Італію і Болгарію йти в 
сторону сателітів та Сталін 
жадав фронту у Франції. Як-
би Америка мала .таких гене-
ралів як Марк Кларк, що 
знали Росію, то,сьогодні не 
було б проблеми! Куби. Росія 
знає лише політику твердої 
руки. Вона знас, що Америка 
має силу фізичну,' але вона 
сумнівається, чи Америка має 
силу духову, тому дає "уль-
тимати. Як Америка відсту-
пас, Росія йде дальше, а як 
відступить, то лидпе на те, 
щоб з подвійною силою йти 
вперед. Америка не знас Росії 

Шинаґовська хроніка 
і комунізму. В одному унївер-
ситетї стенту ІнДІяна надали 
студентові докторат за Його 
дисертацію „Совстськнй Союз 
є єдиним, що дбає за мир". 
Чи це не іронія, коли COBCT– 
ський Союз збільшив" свій бю-
джет на зброення 136' 7; за 
один рік? 

Але в Росі! може прийти 
зміна лише шляхом револю-
ції. Диктатори ніде ніколи в 
історії не відходили від влади 
добровільно. Поневолені на-
ції, такі як українська, повин-
ні американцям відкривати 
очі. Повинні теж послухати 
серба Джіласа і пильнувати, 
щоб по одних тиранах не 
приходили інші. 

На святі Коновальця учас-
ннки програми Пласт, ОДУМ, 
МУН і комбатантські органі" 
аації дали гарну програму. 
Декляматорн панни Гарасов-
ська, Кузих і Рихтицька та О. 
Сацюк — це еліта доростаю-
чого покоління. Союзова Ду-
хова Оркестра під батутою 
молодого проф. Поповича та 
всюди присутній хор „Сурма" 
гарно доповнили і звеличали 
програму академії. „Сурма" 
має тепер нового диригента 
проф. Трухлого і новий ре-
пертуар. 

Свято Г е р о ї в заповнило 
українцями оба наші цвинта-
рі. Шикаґо, — це одинока 
з великих громад Америки, 
що мас власний цвинтар. То-
му і імпреза релігійного ха-
рактеру, як теж і світського 
ЗО травня виходить у н ас як 
на Вкраїні в день Зелених 
Свят. Великий цвинтар като-
лнцької ларохії св. о. MHKO– 
лая при вході мас гріб Неві-
домого Вояка. ЗО травня всі 
отці духовні, монсіньйорн і 
преосв. Кнр Ярослав, батько 
якого теж спочив тут, були 
на цвинтарі Архисренськл 
.Служба Божа на престолі бі-
ля пам'ятника Хрещення і 
'Панахида на могилі Невідо-
мого Вояка започаткували 
Свято Поляглих Героїв. Від-
діл ОбВУА перший раз цього 
року'започаткував відвідини 
могил поляглих ' членів ук-
раїнськнх армій. Амернкансь-
кі ветерани з крісами відда-
вали сальви на гробах своїх 
членів - вояків американської 
армії. Число членів українсь-
кої армії, що спочили у нас 
над берегами.ріки Дісплейнс 
та на православному цвннта-
рі Елмвуд. доходить до 90. На 
православному цвинтарі на-
роду було менше, бо менша 
православна громада. їхній 
цвинтар не є їх ' власністю, 
але православні вміли подба-
тп про те, що мають свій ра-
йон і українці там теж разом, 
а не порозкидувані, як в Ню 
Иорку чи Дітройті. 

Союзовий Пікнік (фестнн) 
планується заходом союзових. 
Відділів на 1-го вересня. Вже 
є внваймлена площа амеря-
канського легіону На Ґолф 
Ровд і Іст Рівер Ровд в Діс-
плеЙнс. Гарна площа. відкри-
тпн павільйон зі всіма гіри-
чандалами,' потрібними для 
пікніку. В разі потреби є до 
диспозиції другий критий ПЛ-
вільйон з модерною танцю-
вальною залеіо і буфетом. 
Участь у фестнні возьме со-
юзова оркестра 139-го Відді-
jiy. -— Дороговкази і дальші 
відомості б у д у т ь своєчасно 
проголошені. 

Український День плану-
сться на неділю 16-го серпня. 
Окремий Громадський Комі-
тет, ню його очолив гол. конт-
ролер Петро Пуцило, вироб-
ляс програму. Город і примі-
інення Пілзен Парку будуть 
Знову місцем ' Українського 
Дня. 

„Запорожець за Дунаєм" 

УКРАЇНСЬКИЙ М У З И Ч Н И Й І Н С Т И Т У Т 
' в'.'ЙЮАЙЙУ' 

ЧЕТВЕР, 27-го Ч Е Р В Н Я 1963 р. 
ч год. 6-та веч. 

Заля CONTEMPORARY CLUB 
7 Шескег Street - NEWARK, N. J. 

РІЧНИЙ ВИСТУП УЧНІВ 
і святочне закінчення Шкільного Року 

з роздачею 

СВІДОЦТВ і ДИПЛОМІВ 
І^З^'ЗО 

ЛІКАРСЬКА ОРДИНАЦІЯ 
Д-ра Оленем Лятишевсьного 

144 Схід 7-ма вул. в Н Ю ИОРКУ 

, буде закрита під час вакацій 
від 1-го Л Ш Ш Я до 27-го ЛИПНЯ 19G3 p.,включно. 

Приннматиметься пацієнтів 29-го липня 19G3 р. 

Побачить знову сцену з наго-
дй 1 0 0 - л і т т я с м е р т и його 
творця Артемовського Гула-
ка. Якось так у вас с, ми 
святкуємо Мазепу І Полтаву, 
Конотоп і готові навіть свят-
кувати Жовті Води, Берестеч-
ко і Батіг, а за театр забува-
смо. Але с люди, що вийшли 
з України, і хоч не в україн-
цями, люблять нашу мину-
лість і театр. Є ним пан Воль-
ськяй з Кремянця на Волині, 
який поставить „Запорожця" 
в суботу 21-го вересня в Лейн 
Тех. Скул. Пан Вольськнй за-
ймасться театром, змалку і 
працює для Шикаґо Лирік 
Опера Ко. Участь в опері возь-
муть отже артисти цієї onep– 
ної компанії як теж танцю-
вальні групи МУН і Метелн-
ці, яких п. Вольськнй запро-
сив до участи. 

Інааґураційннй Вечір екзе-
кутивн ловецько . рибальсь-
його клюбу не вдався. Так ка-
жуть учасники, а я теж не 
хочу бути фарисеєм, хоч і я с 
членом екзекутнвн. І хоч 
проф. Семчишин був добрим 
тостмайстрои, а панове Kyp– 
піта і Гриць Мотика (Солти-
сік), це найкращі у нас май-
стри сатири, вечір не Йшов 
задовільно. Пані Кулик з Но-
во! Сцени зі своїм „живим ек-
раном" боролася з публікою, 
яка була голодна, чекала на 
вечерю і голосно розмовляла, 
замість сухатн. А місцева і 
позамісцева артистка - ма-
лярка Міка Дачишин-Гара-
совська бігала частенько до 
людей, і до мене, бідькаю-
чись: не розуміють і не пова-
жаіоть наші люди мнетців. 

Наука така: Дайте перше 
людям печеню з ведмедя і 
оленя. Тоді програму давай-
те коротку, без промов. Столи 
треба скупчити, бо тоді тост-
майстер мас контролю над 
гістьмн. Я теж виную неса-
м о питу гаряч за те, що люди 
не уважали, як .проходила 
інавгурація екзекутиви, яку 
знову очолив гол. контролер 
УНСоюзу Петро Пуцило. 

Бразялійське і перемнське 
весілля відбулися в нас в до-
мі для весіль п. Прибила, в 
Союзовому Домі на Вестерн. 
Місяць червень, це місяць 
весіль. 

Весілля Юрка і Марії Васи-
лів, яке справили батьки мо-
лодого, бо батьки молодої ще 
в Бразилії, було гучне. Вся 
православна еліта, церковна і 
світська, була заступлена. Не 
бракувало нічого. Мови на ве-
сіллі українська, але і порту-
гальська, бо с в нас люди, 
що приїхали з Бразилії. А 
пісні якісь нові колгоспні і ін-
ші співалися там. Проф. Юр-
ко Степовий пальцем руки 
добував все нових пісень. А 
молодь танцювала „тішста" 
замість козачка, а старі дядь-
ки лише головами крутили. 

Зовсім інакше було весілля 
перемиське. Менше людей і 
кілька гарних промов. Про-
мовляв і о. Свищук з като-
лпцької парохії. Людей з Пе-
ремншля і околиці було на 
809г.. Переважно всі ті, що 
приїхали недавно з Польщі. 

Молода Ірина Дошинь од-
ружилася з п. Теодором Кова-
лем, який з Америки поїхав 
до Перемишля за нею. В Ши-
каґо одружіння поправили в 
церкві і закінчили весільною 
гостиною в Союзовім Домі. 
Не було співу, але гості про-
водили весело час в розмовах 
на тему „Перемишль колись 
і тепер". Чути було там теж 
польську мову. 

Товариство Інженерів від-
новляс .свою діяльність. Від-
новляс, бо нечинне вже кіль-
ка літ. А українські інженери 
Ню Иорку діють, Шикаґо 
спочиває. 

Тріюмвірат інженерів, Го-
ловатий, Турула і Васннчук 
відбули наради в клюбі Ко-
новальця і виглядає, що щось 
з того буде. 

В ім'я справедлнвостн мушу 
справити помилку в останній 
Шнкаґовській Хроніці. Не 
знаю, чи вкрався там друкар-
ськнй чортик, чи що, але мас 
бути так: д-р Панчишпн зло-
вив 20 щупаків, а не 2, як бу-
ло написано. 

Іванна Пуцило, дочка гол. 
контр. Петра Пуцила, закін-
чила гайскул і її прийнято на 
університет Льойоля. В неді" 
лю 15 червня її родичі справи-
ли прийняття в Союзопому До-
мі на Шикаґо - Півд. Молода 
панна Іванна буде цього року 
учасником курсів україно-
:шавства на Союзівці. а для 
свосї охорони і відваги бере 
з собоню на курси свого бра-
та Нормана. 

Вісті з Шевченківського Комітету в Шикаґо 
Грамотн-л одякн 

Красвнй Комітет Пам'ятни 
ка Шевченкові з осідком в 
Ню Иорку переслав на руки 
Шевченківського Комітету а 
Шикаґо 211 грамот - подяк 
для всіх тих громадян і opra– 
нізацій в Шикаґо, які склали 
на Пам'ятник Шевченкові у 
Вашингтоні свої пожертви від 
S 25 вгору. На бажання Kpa– 
евого Комітету Ьс список був 
проголошений на ШевчеИків-
ській Академії в Шикаґо, що 
відбулася заходом місцевого 
Шевченківського Комітету 17 
березня в авдиторії Шопена. 
Нд закляк цього Комітету під 
час імпрези, як також у ра-
діевнх авдиціях, деякі грома-
дяни і організації доповнили 
свої попередні пожертви на 
ту ціль д о S 25.00, а дехто, як 
приміром родина Іван і Сте-
фаиія Ромашок, відомі бнз-
несмени, додали до свосї по-
передньої пожертви дальшу 
у висоті ^65. Тим способом 
кількість відзначених на те-
рені Шикаґо грамотамн-подя-
ками побільшилося до 220. 

Частина тих грамот була 
вже передана власникам при 
нагоді згаданого Свята чи 
при інших вагОдах. Решту 
грамот можуть перебрати їх 
власники або представники 
організацій у Шевченківсько. 
му Комітеті (канцелярія' Ліги 
при 841 Н. Вестерн-Евенга. 
дім УНС), чим заощадять 
працю і пошт, видатки К-ту. 
Пам'яткої! картки з noprpe– 
то.м Шевченка для молоді ' 

Прегарних доказом культу 
Т. Шевченка серед нашої мо-
лоді в Шикаґо, — це П дрібаі 
пожертви і збірки, переведені 
організованою молоддю дея-
ких організацій як юних су-
нівців, різних Осередків СУ-
МА, шкільної молоді Укр. Па-
рох. Школн св. Йоснфа. Мо-
лодь інших організацій, шкіл' 
українознавства повинна піти 
за тим гарним і виховним 
прикладом. Молодь— жертво. 
давці на Пам'ятник отримає 
в подяку за це корисне діло 
гарні картки з кольоровим 
портретом Т. Шевченка, ви-
дання Красного Комітету. 
Дотеперішній анелід збірки 

на пам'ятник Шевченкові 
Загальна сума пожертв з 

громади Шикаґо винесла по 
ЗО квітня 122.013.25, що Ьс 
зложили громадяни і oprani– 
зації та установи. Найповаж-
нііпою пожертвою на ту ціль 
була сума S 2.161.30, що П 
переслав Шевченківський Ко-
мітет до Краввого Комітету в 
Ню Иорку як чистий дохід з 
Академії з приводу ЮО-ліття 
смерти Т. Шевченка 26 берез-
ня 1963 р. в Оркестра Гол. 

Від індівідуальних жертво^ 
давців найбільші досі пожерт-

вн на ту ціль вплинули від п. 
Івана Дужанського, президент 
та Ліги АУП, у висоті 1500, 
те від п. Станнслава Шайова-
ла, Шикаґо - Південь, члена 
УГОА, у висоті S 350. 

Від молоді вплинули П0КИ-
що найповажніші пожертви 
від учнів Української Като' 
ляцької Парог. Школи св.Ио-
енфа у висоті S 146,та від 
Юного СУМА „Одеса" (Ocepe– 
док ім. Павлушкова)-S 50.87. 
Красвнй Комітет Пам'ятника 
Шевченкові в Ню Иорку роз-
дирив суму потрібну на здвиг-
нення пам'ятника між різні 
більші і менші громади укра-
Ікської спільноти в ЗДА, прн 
чому на Громаду в Шикаґо 
визначив суму 525.000. Грс-
мадянн і організації, зокрема 
ті, що не зложили ще своїх по 
жертв, повинні своїми датка-
мй не тільки, доповнити бра-
к^ючу ще суму, але й П nepe– 

вищити з уваги на те, що те-
перішній репрезаититивинй; 
проект 'пам'ятника 'вимйгас' 
ДЛЯ ЙОГО' ВІДПОВІЙЙОІ'О'' НИВЄ-
деиня ще деякий дЬдаткбЬнх 
коштів, непередбачених у Тю-
го первісно- зайлянЬвано м у 
вигляді; звплям 

Пожертви на п а м ' я т н и к 
можна складати на терені 
Шикаґо та околиць у своїх 
організаціях, або уШЄвчен-
ківському Комітеті ШНЙЖҐО 
(841 Н. Вестерн^) або, 'якщо 
вигідніше; вгіроет дб; Крй,йво-
го Шевченківського Комітету 
в Нго Иорку. Шевченківський 
Комітет1 в ШиквХО внелоилюс 
всім жертводавцям яй'пам'ят-
ний та всім організаціям f'na– 
рохіям та збірщикам1,за opra– 
нізуваяня збірйй”се^еД своїх 
членів пщросер^ечну'' подяку 
та просять вестіг:1Гдалі сере^ 
тих, щв досі пожертв ще з 
якихось причин не зложили. 

Шевченківський Комітет 

УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ СОЮЗ 
цоточні црдп fiseoi 

t!U в Шнкаге 
і Шві '-

ПОСМЕРТНА З ГАД ЦАч 
(Замість квітів на могилу св. п. о. д-ра Семена Смереки; 

ЛИПЕНЬ: 
14-го: Починається на Сою-

зівці дитячий" табір для 
хлопців і триватиме до 4-
го серпня. 

СЕРПЕНЬ: 
4-гб: Починається на Сою-

etenl 4-тяжневі курси ук-
раїнозвавства для молоді 
у віці від 16 до 20-го року 
життя. Курси триватимуть 
до 30-го серпня; 

ВЕРЕСЕНЬ: 
1-2-го: Зв'язаний з Днем 

'Праці Кінець ТИЖНЯ із 
традиційними, багятолюд-
иями спортовиьаг 
нями на Союзівці. 

15-го: Традиційний Союзо-
вий Фестнн на Союзівці в 
окремою програмою для 
в і д з н а ч ешш 70-річчл 
„Свободи". 

Міжнародна Організація Праці стурбована 
' расовими проблемами ч^? 

; Cj-MHa вістка наспіла з 
Мюнхену , що 17-гь, березня 
rfo тяжкій недузі, упокоївся 
дорогий наш краян о. д-р мнт-
роф. протоієрей Семен Сме-
рена. Покійний народився 25 
серпня 1888 р. в с. Мамаївці 
Нбві, на Буковині, в селянсь-
йій родині. Будучи надзви-
чаі'шо здібним, учнем, здобув 
у Чернівцях середню та висо-
йу б о г о с л о в с ь к у освіту, 
включно з докторатом Бого-
словія. Висвячений Митроп. 
Володимиром Рептою на свя-
ще^ика, Покійний був душ-
пастнрем в кількох громадах 
Буйовини. Найдовше був па-
рб̂ с̂ м в с. Милісві нТ^еремо" 
щек, яке сусідувало з моєю 
парафівю в Бережниці. Тому 
часто відвідували ми себе вза-
Смно, зокрема під час храмо-
внх празників наших napa– 
фІЙ, коли служили разом Со-
борні Служби Божі. 

'Покійний був надзвичайно 
здібним п р оповідннком, за-
хвіілював усіх своєю красно-
мовяістю. В роках депресії, 
яка потрясла була також 
Буковиною, Покійний, побу-
дувавшя в Чернівцях власну 
хату, задовжився був, але 
коли один з' його вірителів 
прослухав його проповідь під 
час храмо'вого свята в Береж-
ниці, то ось якими словами 
висловився він коло церкви: 
,,Ця- проповідь вартус більше, 
як той довг, що пан-отець ме-
ні винен! Я не жалую, що 
прийшов послухати її !" 

B– pp. 1937738 Митрополит 
Буковини Вісаріон Пую прнз-
начнп був Покійного місійннм 

Академія в честь Шевченка в Трентоні 
Старанням Відділу УККА, 

створено із молодечих органі-
зацій і українознавчих шкіл 
Святочний Комітет для nepe– 
ведеяня свята в честь Шев-
ченка під головством п. Гафт. 
ковнча, голови Студ. Грома-
ди. Академія відбулася 24-го 
березня в залі української 
православної церквц Прес в. 
Тройці. 

Заля була повна, як рідко. 
Тут перший раз виступив цо-
востворений хор їм. Лнсенка, 
під дир. проф. Третяка. Per 
ферат виголосила учени ц я, 
Лара Стрибко. Обшнрна прог^ 
рама була виповнена внступа-
ми представників СУМ'у, ОД-
УМ'у, Пласту, українознавчої 
школи при Українськім Де-
мократнчнім Клюбі і такої ж 
школи при церкві Св. ЮрЦ 
Переможця. Осібну точку п. 

и, „Українська рапсодія" мав 
струнний квартет, що скла-
дапся — скрипка — Дарія Ку-
зккова, фортепіян Г. Савчак, 
віол.ьончельо - 3. Цісик (обск; 
а ІЦЛядельфії) і віоля — В 
Третяк. 

Під час перерви роздано 
цочесні грамотії для жертво-
давців більшої суми на па-
м'ятннк Шевченкові у Ва-
шингтоні. Прибуток із акаде-
,мії призначено на ту ж ціль. 

Академію закінчив згада-
ннй хор трьома піснями і спі-
вом українського національ-
ного' гнмну. 

Дівчата подали цвіти дири-
ґентові, а голова того ж хору 
І. Самокншин подякував і 
поґратулював йому за гар-
ннй успіх. 

д. к. 

У гостях добре, 
дома ліпше 
Історичне оповідання. 

ЦГНА - R5f 
"SVOBODA– 

81-83 Grand Street 
JERSEY СІТУ 3, N,J. 

В НАПНИ ЮШГАРНІ'ЬГОЖНА НАБУТИ: 
Микола КОВАЛЕВСЬКИИ 

ПРЙ ДЖЕРЕЛАХ БОРОТЬБИ 
СПОМИН. ВРАЖЕННЯ, РЕФЛЕКСИ 

Слово про автора. 
Частина І-ша. На іТередоднІ. 

На чернігівських хуторах. Чернігів! В дорозі між Польщею 
1 Україною. Революційне облігГчя України. Українці в Moc– 
кві. Поворот на Україну. В Яук'янівці. В українському іпд-

піплі Полтава. Творчим шляхом. Революція в поході. 
Частина П-га. Революційний з р п (1017-1020) 

Перший етап. В дзеркалі київської преси. Проблема зброй-
них сил. Перший універсал. Світла 1 тіні Генерального Се-
кретаріяту. Від романтики до ревліаму. Тінь червової 1мпе-
ріі. Берестейський мир. На передодні гетьманського nepefto– 

,роту. В огні повстання. Директоріянське Інтермеццо. Ка-
м'янецький період. 

Частина Ш-тя. На ЧуаомЛ (1020-10.49) 
Перші враження з-над Внслн. Між Віднем І Прагою. Поль-
ська динаміка. На варшавському перехресті. Два осередки 
українського життя. На переломі. Справа нормалізації. Bap– 

шава як Інформаційний осередок. Напередодні вибуху. 

Сторінок 717 -f S сторони. Гарний ШЯШШ Друк 
Тверда обгортка. 

Ш в а - в дол. 80 ц е п і в 
Замовленая 1 належність ТІЛЬКИ (чеками або поштовими 

переказами) слати На адресу: 
S V O B O D A 

P. О. Box 346 - Jersey City З, N. J. 

інспектором і в цій ролі обіз 
див він українське населення; 
Марморощинн, проповідуючи1 

усюди рідною українською І 
мовою. На посвячення наріж-
ного каменя під будову КаУ 
тедри в Сиготі, Покійний ПОС-
тарався, що ціле село Бичків 
з Карпатської України при-
було на це посвячення. Вірні 
цього села перейшли Тиср 
„хресним ходом"; з^ процеси 
сю, співаючи церковно-релі-
гійні пісні рідною украінсь-
кою мовою. За це Покійний; 
мав великі неприємності від 
ромунської влади. 

З вибухом П-оГ світової вій-
ни Покійний мусів залишити 
свою рідну Буковину. Про-' 
живав на Холмлщиі, будучи 
Секретарем Митрополита Іла-! 
ріоаа, та ректором Духовної 
Семінарії в Холмі. 

З зближенням воєнно г о 
фронту мусів знов втікати на 
Захід. Жив кілька літ у ABCT-J 
рії. а 1952 р. переїхав до Зах. 
Німеччини і в Мюнхені закін-
чнв свос трудолюбиве життя. 

Залишив у смутку дві одру-
жені дочки, одну в Австрії, а 
другу в ЗДА. що с дружиною1 

нашого славного в і ртуоза-
скрипаля, п. Яра Мигасюка. 

Покійний багато потрудив-
ся і допоміг нам матеріяламн, 
коли ми видавали наукову 
працю „Буковина". І скрізь 
на еміграції. Покійний пра-
цював совісно і віддамо дли 
свосї рідної УАПДернин. 

Нехай-же чужа земля бу-
де йому легкою! Вічна Йо-
му пам'ять ! 

о. Іван Ткачук 

Женева. — Конференц і я 
Міжнародної Організації Пра-
td в Женеві не венлі npoxo– 
дити гладко ннаслідку гост-
рнх переобрав на грунті ра-
сової -проблеми. В минулий 
-вівтврок 18 Ц.”м7. 45 делегацій, 
які охояглювілй арабські кра-
їни, 32 африканські держави 
та Ізраїль, зробили масову се-
цесію в залі нарад на знак 
протесту проти прн яв кости 
на конференції делегації від 
Південно - африканської Унії, 
де проводиться білорасову по-
літнку. Ніґерсьний міністер 
праці Джозеф Джоисон, oGpa– 
вий на президента конферен-
ції, зрікся з цієї самої причи-
ни щЬ' в мжнуУіу середу. Піс-
ля того масового залишення 
залі нарад ,L i iJ наради все ж 
велися далі і серед'них обрл-
но на нового президента кон-
ференції Еріка4 Древера з Да-

нії. До Міжнародної Органі-
зації Праці належить 108 дер-
жав, з яких ножна мас пра-
во вислати на таку коиферен-
цію по двох представників від 
уряду, одного репрезентанта 
працедавців і одного від про-
фесійних спілок. Від ЗДА в 
конференції бере участь та-
кож президент Амернкансьної 
Федерації Праці й Конгресу 
Індустріяльних Організацій 
Джорж Міні. Ціла американ' 
ська делегація приєдналася 
до гострого засудження біло-
расової політики в Південній 
Африці, але й не солідарнзу-
валась з бойкотуванням 'ва-
рад з уваги на”тгрнявність де-
легата немилого режиму: тре-
ба, твердила делегація ЗДА, 
вживати демократичних ме-
тод поборювання шхідлнвбї 
політики. 

АГ осп 

Ділимося сумною вісткою з Рідними і Знайомими, 
що в неділю, 23-го червня 1963 р. 

упокоївся в Возі по довгій і тяжкій недузі 
па 63-му році життя, наш Найдорожчим 

МУЖ, БАТЬКО і Д І Д У Н Ь О 

бл,іц Ільно ДЕРЕЖИЦЬНИИ 
.-народжений в ПереволопД, Міх. Україна, 

і ' учасник Визвольнтпс Змагань.' ' и'-
П А Н А Х И Д А у ВІВТОРОК, 25-го червня ц. р. 

О 7-ій год. веч. в похоронному заведенні Таляр-
ського, Гартфорд, Кони. 

ПОХОРОН відбудеться в С Е Р Е Д У , 26-го червня 
" ц . р. о год. 8:30 ранку з церкви св. Мнхаїла на 

українськіш цвинтар в Гластонбері. 
В глибокому смутку: 

дружина — СОФІЯ 
доньки - М А Р Ш і К А Т Е Р И Н А 
6pat - ВАСИЛЬ і - ;.г Ц-,т 
оестрінок — МИХАЙЛО 

І зять МИРОН З Е Л Е З 
шшшшшлшшшшшшяшшшшвшшшяшшшшшшшшшаяяшш 

-fa– 
На спомин про Покійпого 

Проф. Інж. В А Д И М А ЗАПОРОЖЦЯ 
складають на Церкву-Пах'ятпкк у Вавид г.руї:у: 

Іриаа й Петро ШОХ 10 док. 
Хрястипа й Андрій ШОХ id дол. 

Ш , І Н ' 1 , 4 , - l U l l . J X t l t . M ^ l l Ч W 
УКРАШСЬКШ МУЗИЧНИЙ ШСТИТУТ В АМЕРИЦІ 

ділиться сумною вісткою, яка несподівано наспіла з Рідного Краю, 
що дня 6-го червня 1963 року у Львові 

відійшов у вічність 

ВАСИЛЬ БАРВІНСЬКИЙ 
один з наяввдатніших українських композиторів, піяніст І педагог, 

довголітній директор Вищого Музичного Інституту 
ім. М. Лнсенка у Львові. 

Похорон відбувся дня 11-і о черння ц. р. на Личаківський цвинтар. 
ВІЧНА ЙОМУ ПАМ'ЯТЬ! 

ДИРЕКЦІЯ УМІ 

Ділимось сумною вісткою з Рідними і Знайомими, 
що 15-го червня 1963 року на Рідних Землях, 
упокоївся в Бозі, на 81-му році життя, 
наш Найдорожчий 

1 БАТЬКО і Д І Д У Н Ь О і 

0. ПЕТРО КАЗАНІВСЬКИЙ 
доаголітній парох Нивиць, декан Лопатина, совітшік 

Єпископської Консисторії. 
П А Н А Х И Д И за спокій' Душі Покійного відправляться: 

В СУБОТУ, 29-го червня ц. p^ vo год. 8:30 ранку в церкві св. ЮРА 
в НЮ ИОРКУ, ' ' Т 

В СУБОТУ', 'б-го липня ц. р. в катедральній церкві св. о. МИКОЛ Дії 
в ЩИКАГО. 

Горем прибиті: 
сини: Т А Р А С з дружиною ЯРОСЛАВОЮ 

і дітьми ЮРКОМ і ЛІДОЮ 
ОРЕСТ з дружиною О С А Н Н О Ю і 

сипами ЛЬВОМ і АНДРІЄМ 
ДОБРОМИР з дружиною СТЕФАІПЄЮ 

і дітьми ОЛЕСЕМ і АНГГОЮ 
донька: Д А Р І Я з мужем Е Д В А Р Д О М 

КДМІНСЬКИМ і Дітьми 
ХРПЗДНТОЮ, ЕДО.М і ЮРЧІШОМ 

РОДИНА в Америці, Канаді і Краю 



9 D Р А ц а 9 
9 HELP WANTED MALE Ф 

П О Т Р І Б Н О 

К У Х А Р Я 
на Союзівці 

Г о л о с и т н с ь : 
Ukrainian National Ass'n 

Estate 
Kerhonkson, N.Y. 
Telephone: 5641 

9 П Р А Ц Я 9 
9 MALE A FEMALE 9 

ПОДРУЖЖЯ 
Загальна праця в ресторані, 

кімната і харч. 
560.00 тижнево. 

Staten island, N.Y. 
- — T e t : F L 6 r l 4 9 2 

ПОДРУЖЖЯ 
Звичайне варення, господиня, 
чоловік в ролі' льокаля, ввічливі 
до дітей, Інша поміч. Положен-
ня a North Shore, L. І. Мусять 
мати досвід 1 першокллслі ре-
комендаци. Платня за згодою. 

Call Miss Mil gram 
(212) NE 9-9800 between 9 і Ш 

щоденно. 

REAL ESTATE 

О К А З І Й Н О 
НА ПРОДАЖ 

Ідеально місце на пластову 
оселю. Прекрасна річка з ри-
бою (пстругя), мальовничий го-
рнстнй терен, 1000 ft високо в 
горах, 160 акрів землі, 16 кім-
аагвяД дім в перфектному ста-
BL велика стодола 60 х 100 ft, 
16 хвилин від Союзівхи, ціна 
521.000. 

60 акрів землі, будинок, 27 го-
телевих кімнат, другий будинок 
ресторан і 8 кімнатний anapra– 
меит, власна річка, басейн. 
1000 ft фронту до дороги, внсо-
ко в горах, в околиці Ellenville, 
517.000.-

Дім і 35 акрів землі, стодола 
в гарній околиці, ціна 510.000. 

Stephan OLEKS1W 
P. О. Box 348 

KERHONKSON, N.Y. 
TeL: 7692 

REAL ESTATE А М Е Р И К А Н С Ь К І К А Р Д И Н А Л И В І Т А Ю Т Ь НОВОГО П А Ш ' 

Astoria (LHetmar Station). З род. 
мур. 5 1 6 бахсеві кімнати, на-
пів відокремлений, олива. ЦІ-
на 528.900. 

Також Broadway Sta 14 род. 
мур. олив, огріваний, мар. 
сходи, 510.000 доходу, готівка 
512.000. 

Broadway Station. Спеціально 
4-6 род. мур. доми, бака кім-
иатн, мар. сходи, олива. Прн-
ходу 51635а п і ш 5112.500. 
Всі муровані, олива, боксові. 

MARATHON REALTY 
Si-37 - 32nd St., Astoria, Li . 

блвз. Broadway 
YE 2-3860 

COLLEGE POlNT (14 Road) 
Два (2) род. доми. Frame cc 
Shingle 2-6 кім. апартамент -f 
2-4 кім. апартаменти. 1 огрівал. 
система. 50 X 100 3 апартамен-
ти. Ваз контролі. Дохід 54,300. 

Ціна - 526.500. 
OENOVESE REALITY 

RA 8-1120 

БЛИЗЬКО союзшки, 
8 етгальві, гарний модерний дім, 
коминок з синього каменя, під-
вал, Гараж. Чудово вироблена 

земля. Ціна 515.500. Сплати. 
КОРР OF KERHONKSON, SLY. 

T e l : Kerhonkson 7500 

BRONX: ВІля ЗооПарку 13-род. 
мур. дім. 4 1 5 баксоні кімна-
ти. Олива No. 2. 5 кімнат 
нільннх для власника. Дохід 
57,320.11. Ціна: 537.000. Готів-
ка: 58,000. 

Також. 8-род мур. марму-
рові сходи, олива No 4. Всі 
б кімнатні баксові. Дуже чи-
стнй. Дохід: 56.000. Ціна: 
527.000. Готівка: S6-500. 

BROOKLYN: 6-род, мур Дім. 
Газове огрівання, брасові пай-
пи. 5 1 4 баксові кімнати, мо-
дерні лазнички. Дохід: 56.900. 
Ціна: 535.000. Готівки: 58.500. 

MANHATTAN: Біля української 
церкви і школи на 6-ій ву-
лн'ці : 12-род. мурований дім. 
Оливне огрівання No 4. Map-
мурові сходи. В доброму ста-
ні. Дохід: 55,878.00. Ціна: 
530.000. Готівка: 510.000. 

Рівнож масно великий вн-
бір домів в інших частинах 
Ню Иорку. 

W. CHUPA 
Lie Real Estate Broker 
240 East 6th Street 
NEW YORK 3, N.Y. 

Tel.: OR 4-5340 

ш BUSINESS OPPORTUNITY 
ДОХОДОВА 

ПРОДУКТИВНА ПОСІЛІСТЬ 
при головній вулиці в KcproHK– 
сон, Н. П., включаючи 2 крам-
ннці, 2 апартаменти, велика 
площа, досконала нагода на 
крамницю направя обуви, чн-
щення-пральню, або інші бвзне-

сн. Власник виїжджає. 
В. BRYNAN 

Box 203 або телефонувати 
Kerhonkson 5171 по 5-ій по пол. 

Карнегі Г о л л в Питсбурґу 
відбулася святочна ґрадуа-
ційна церемонія для учнів 
Південної Вищої Школи. Н а 
початку цього свята, в якому 
взяло участь 120 градуантів, 
їх батьки та багато місцевих 
громадян, директор школи 
попросив місцевого пароха 
у к р а ї в с ь к о ї православної 
церкви о. прот. Миколу Xapi– 
щака відмовити молитву й 
бути членом почесної прези-
дії. Причиною до цього стало 
те, щ о сни о. пароха, , Ігор, 
Юрій Харіщак, здобув перше 
місце поміж всіми 120 у ч я я -
мн градуаційної кляси. Він 
дістав почесне призначення 
виголосити промову (вале-
днкторісн) й здобув декілька 
нагород, грошових і почес-
них за найкращі здобутки в 
„саенс", спорті і ін. ділянках. 
За найкращий есей, проголо-
шеннй Національною Гале-
рісю, він був гостем тієї ycra– 
новн у Вашингтоні впродовж 
чотирьох днів. Найціннішою 
нагородою Ігора стала повна, 
чнтирирічна стипендія н а б е з -
платні студії в Лонґ А й л е н д 
університеті в Ню Иорку, ку-
дн Ігор вибирається студію-

ІНд час окремої церемонії, щ о відбулася в Снкстинській кал-
.інці. усі кардинали підходили до нового Плин, Павла УІ, 
і складали йому приречення вірногтк, відданостя 1 слухия-
ностн. Н а фото вгорі: кардинал Кушінг з Бостону, З Д А , 
вітає навколішках Палу Павла П . Внизу : кардинал Ріттер 

із От. Луїс у З Д А . 

Святочний вечір в Дітройті у честь 
Митрополита Йосифа Сліпого 

a THEATER - MO YES . в 

З А В Т Р А і в П ' Я Т Н И Ц Ю 
2 7 - г о і 2 9 - г о Ч Е Р В Н Я 

Хвилюючий документальний 
фільм: 

"HITLER'S MEW KAMPF" 
Також: 

"Escape from East Berlin" 
AMERICAN THEATER 

3rd Street - New York City 
betw. Aves В and C 

CA 8-6875 

Віддаючи заміж доньку 
Подбайте про відповідне забезпечення 

П майбутнього чоловіка в 

Українському Народному Союзі. 
Без господарського забезпечення т 

мав тривалого щастя родини. 

Справжнє забезпечен-
ия починається від 55,000 

ЦШИ ОГОЛОШЕНЬ 
В ЩОДЕННИКУ „СВОБОДА" 

1-Інч через одну шпальту 
з а культурні імпрези (академії, посмертні згад-
ки, розшуки, подяки) 52.00 

1-1яч через одну шпальту 
за бизнесові оголошення (забави, фестиии, пік-
нікн, бенкети, банки, продаж домів і т. п.) 53.00 

1-інч через одну шпальту 
за політичні оголошення (виборчі кампанії) . . . (4.00 

Оголошення через 8 шпальт (ціла сторінка) по 53.00 
за інч за кожного рода оголошення. 

Виготовлення кліше на одну шпальту 54.75 
Виготовлення кліше на дві шпальти 56.50 

Повідомляється всі організації, установа І поодинокі особи, 
які довгують за оголошення, що адміністрація буде змуше-
иа підману їй чергове оголошеяя, доки не будуть вирівняні 

попередні рахунки. 

Інститут Української Куль-
тури влаштував в квітня від-
значення геройства і поворо-
ту Митрополита И. Сліпого. 
В е ч і р відкрив містоголова 
ІУК проф. д-р А. Шутка , про-
фесор Іван Боднарук виголо-
енв доповідь про політику 
Москви у відношенні до укра-
їнської католицької церкви. 
П р е л е ґ е я т проаналізував 
ставлення Москви і її бороть-
бу з українською католнць-
кою Церквою, у якій ні царі, 
ні ї х наслідники комуністичні 
ватажки не вагалися вжити 
усіх засобів терору, включно 
з біологічним з н и щ енням 
представників Церкви і її вір-
них. Проф. І. Боднарук вид-
внгнув останні моменти бо-
ротьби, в якій вирізняється 
свосю майже надлюдською 
невгнутістю постать Мнтропо. 
лита Сліпого. 

Другим доповідачем був ці-
нений серед української збір-
ноти о. д-р Володимир Гавліч. 
Слухачі запізналися з допо-
віді з багатьма невідомими 

широкому загалові подроби-
цямн повороту Митрополита 
і зв'язаних з тим подій, що 
сколихнули цілим культур-
ним світом. Бадьорими вис-
нопкамн закінчив о. Ґавліч 
свій виступ і слушно його сло 
ва слухачі нагородили довго-
трнвалими оплесками. 

Оформлення м н е т е цької 
частини виконав мист. Орест 
Кавка. У центрі чорного тла 
сцени виразно під світлом 
рефлектора зарисовували с я 
контури зложених ДО МОЛНТ-
ви рук, за відомим рисунком 
Дюрера. Н а сцені починають 
рецитацію молитовної поеми 
В. Янова „Отче Наш" члени 
ансамблю Інституту Уираїн-
ської Культури. Участе" бра-
л н : пані Святослава Березов-
ська, Христя Липецька,1" та 
Ольга Рогатинська, усі у-сти-
лізованих клясичннх строях 
та панове: Василь Барнич, 
Микола Грнгорчук. Ярослав 
Коновальський, Мартин Нова-
ківський та керівник ансамб-
л ю арт. Микола Кавка. 

A . Hop. 

Загальні Збори Відділу ООЧСУ в Нюарку 
17-го березня в залі Укра- Відділ тісно, співпрацює з мо-

їнської Централі в Нюарку, 
відбулися 16-ті звичайні за-
гальяі збори 1-го В і д д і л у 
ООЧСУ. Загальними зборами 
проводила президія в складі: 
В. Пришляк, мгр. Р. Кухта і 
п. Л. Мигаль. Головну Упра-
ву ООЧСУ р є п р є з ентував 
проф. д-р М. Чировськнй, що 
привітав збори від Головної 
Управи. 

Уступаючий г о л о в а 1-го 
Відділу сот. Юрій Кононів, у 
свойому зв іт і з діяльностн 
Управи заторкнув також сві-
тову політичну ситуацію. 

Фін секретар 1. Пащак пия-
вив. що оборот фінансової го-
сподарки 1. Відділу за 1962 
р. виносив S 9,795.30. 1. Відділ 
мав свою власну бібліотеку 
вартости S 807. Членство і 
Управа в 1962 р. брали ак-
тивну участь у всіх релігій-
них та національних імпре-
з а х міста. При 1. Відділі пра-
цюс Український Народний 
Університет ,що його очолює 
проф. д-р М. Чнровський. 1. 

Щ М Ц р м в М І І г і г с ^ ш м щ щ щ щ щ ш в ШШШШ; 

Увага! ШИКАГО й ОКОЛИЦЯ! Увага! 
КУПУЮЧИ НОВЕ АВТО, НЕ ВИТРАЧУИТЕ ГРОШЕЙ 

НА ВИСОКІ КОШТИ ФІНАНСУВАННЯ! 
НАЙНИЖЧІ В НАШОМУ МІСТІ МІСЯЧНІ СПЛАТИ ПОЗИЧКИ: 

si.ooo 
S 1.500 
52.000 
52.500 

12 М г:щіп 
5 87.40 
5131 10 
5174.80 
5218.49 

24 місяці 

5 45.58 
5 68.36 
5 91.16 
5113.95 

SO місяців 

537.21 
555.81 
574.42 
593.02 

Зв місяців 

531.64 
547.46 
563.28 
579.10 

(В цих ратах включено: сплату капіталу, відсотки й обезпечення нп випадок 
або непрацеадатностн позичаючого до повної висоти позички). 

ТАКУ ПОЗИЧКУ ОДЕРЖИТЕ 
в Кредитовій Федеральній Кооперативі 

1-9 

2351 W. Chicago Ave. Tel: HU 9-0520 

лодечою організацією СУМА 
та всіми товариствами, т о тої 
співпраці бажають. Управа, в 
порозумінні з Головною Кав-
целярісю УККА в Ню Иорку 
призначила Бориса Процюка 
і Андрія Андріюка на зСір-
щиків датків на Н а р о д н и й 
Фонд УККА. ї х обов'язком 
буде зібрати даток для УККА 
від членів ООЧСУ, і збіркою 
охопити якнайширше к о л о 
української громади Нюарку 
і околиці. По звідомлеині 
Контральної Комісії, яка зна-
йшла господарку 1. Відділу в 
найкращому порядку, - від-
булася дискусія. З а г а л ь н і 
збори 1. Відділу ООЧСУ в 
Нюарку одноголосно осудили 
руїнницьку ДІЯЛЬНІСТЬ НОВІТ-
ніх „ікроїдів". 

Вибрано нову Управу, що її 
очолює вже 13-ий рік СОТ. 
Юрій Кононів. Д о Управи ви-
брано: пп. І. Галія, Б. Про-
цюка, Д . Кульчнцьку, М. Kop– 
мило, А. Андріюка, 1. Паіца-
ка, В. Терещука, Л. Мигала і 
С. Макара. Д о Контрольної 
Комісії вибрано: п. В. Прнш-
ляка, мґр. А, Гординського. 
іиж. М. Семанишина. а за-
ступннкамн: д-р Ярош і игр. 
Р. Кухта. 

Загальні збори 1. Відділу 
одноголосно призначили і і з 
своїх річних надходжень' за 
1962 р. на будову нової вели-
чавої української гр. - като-
лнцької церкви св. Івана Xpe– 
стителя в Нюарку, даток1 в 
сумі 5 50, а на закінчення бу-
довн Української Православ-
ної Церкви - Пам'ятника в 
Бавнд Бруку. Н. Дж. . також 
суму 5 50. Треба тут ствврди-
тн, щ о 1. Віддій в 1962 р. з ф -
жив даток в сумі S 100 на па-
м'ятник Т. Шевченкові у Ва-
шингтоні, а також поважну 
суму на пам'ятник героям на 
оселі СУМА в Еленвілі. Н. Й. 

Загальні збори закінчено 
співом „Ще не вмерла Укра-
їна". 

По зборах відбулося скром-
не прийняття для гостей І 
членів 1-го Відділу. Н. В. 

Успіхи молодого союзовця в Питсбурґу, Па. 
19-го червня у великій залі 

Юрій Харіщак 

вати математику й фізику. 
Варта додати, щ о Ігор був 
іменований членом Націо-
нального Почесного Товари-
ства (Не.шенел Анер Сосасті) 
з а свої поступи в науці. Ігор 
Харіщак, подібно, як його 
батько й сестра, є членами 
УНСоюзу. Його знають зок-
рема добре гості „Союзівки", 
д е він працював минулого ро-
ку й працюватиме впродовж 
цього вакаційного сезону як 
портіср головного будинку. 

Н. Н. 

Бритійський наступ-
ник престолу СТЯГ-
нув на себе гнів 

ІУДІТМІМ1 
4Я Е. 7th S t 

T e t : OR 3^560, New York a t y 
В А Р Щ c ПАНЧОХИ 

КОрОЛвВИ - д я я - и а й б і л ь ш 

В 120 річницю смерти о. М. Шашкевича 
( 7 . 6 . 1 8 4 3 - 7 . 6 . 1 9 6 3 ) 

Оце повідомляємо, щ о неза-
баром появиться перше число 
„Шашкевичіяни", б ю легеню 
Заповідника Маркіяна Ш а ш -
кевича у Вінніпегу. 

ЧИСЛО ЦЄ ПОЯВЛЯЄТЬСЯ В СТО-
двадцяту річницю с м е р т и 
Предвісшіка і Пробудителя 
Українського В і д родження, 
що своїми писаннями промос-
тив шлях українській народ-
ній літературі й звів сукромі 
голоси й річки українських 
земель в одне народне русло, 
що стало могутнім річищем 
всенароднього й державниць-
кого ставлення. 

„Шашкевичіяна" — це ор-
ган Заповідника Маркія н а 
Шашкевича. що поставив со-
бі за ціль плекання культу 
цієї Великої Постаті. Подібно, 
як це існує Фольгерів Архів 
— Бібліотека у Вашингтоні, 
що збірігас всесвітню шекспі-
ріяну, Дім - Музей Лонгфел-
ло в Кембрідж, що плекає 
культ американського поета 
для майбутніх поколінь. По-
дібну працю веде Шіллерівсь-
кнй осередок в Марбах в Ні-
меччнні, а Бнрнса в Шотлян-
дії. Кураторія Заповідни к а 
Маркіяна Шашкевича поста-
вила собі за завдання присвя-
тнтн свою працю культові Ве-
ликого Маркіяна. Д л я цієї 
цілі не тільки розбудовується 
бібліотеку, архів і парк М. 
Шашкевича. ,,Ш а шкевичія-
на" мас стати живим лучнн-
ком численної родини ЗВЄЛИЧ-
ників культу Маркіяна як та-
кож реєстратором всього то-
го. 

Праця Заповідника Маркія-
на Шашкевича та ного орган 
„Шашкевичіяна" побудовані 
на добровільних починаннях 
та фінансових пожертвах. Д о 

цієї жертвенної праці заклн-
касмо Вас. 

„Шашкевичіяну" б у д е м о 
надсилати тільки тим, щ о зло-
жать свою добровільну жерт-
ву на це видання. Висота по-
жертвн не визначена. Всі по-
жертви будуть відмічені в 
,,Шашкевнчіяні" в рубри ц і 
„Ті, що допомагають „ Ш а ш -
кевичіяві" фінансово". Н є 

оминіть нагоди причинитися 
до культу нашого Пробудите-
ля й великого Соборника. Д о 
двох тижнів маємо встанови-
ти число накладу першого 
числа „Шашкевичіяни". Як-
що до цього часу не наспіє 
Ваша пожертва, ми розціпю-
вати будемо, що Ви не б а ж а 
ете надсилати Вам , ,Шашке-
вичіяни". Всі пожертви зло-
жені до 28 червня будуть по-
міщені в першому ч и с л і 
„Шашкевичіяни". 

Адресувати просимо: Маг-
kian Shashkevych Centre, 49 
Euclid Ave. , Winnipeg 4, Man., 
Canada. 

За Кураторію Заповідника 
Маркіяна Шашкевича 

Проф. Я. Рудницький, 
голова 

Д-р М. Марунчак, 
секретар 

Лондон.— Бритійський нас-
тупннк престолу, 14-річний 
князь Чарльз, йдучи вулн-
цею з чотирма своїми шкіль-
ними товаришами в підлон-
донському містечку, де живе 
у шкільному пансіоні, скорис-
тав з хвилевої неуваги сто-
рожа своєї безпеки, вступив 
до барн і зажадав чарку виш-
иівки. В Британії не вільно 
подавати алькогольві напвт-
ки молоді н и ж ч е 18 років 
відваги відмовити князе в і, 
якого пізнав, і поставив пе-
ред ним чарку, яку Чарльз 
зараз ж е випив. .Коли в тому 
моменті ввійшов до бари зга-
даинй наставник і гнівно за-
питав його, „що ви тут роби-
те" — той мерщій вийшов. 
Коли в лондонських газетах 
появилась вістка про той епі-
зод, королівський двір cnep– 
шу заперечив їй, але швидко 
потім видкликав те запере-
чення та перепросив грома-
дянство за перший помнлко-
вий комунікат: мовляв, да-
ний сторож, лякаючись нас-
лідків своєї неуваги, промов-
чав у с ю справу. В антлійсь-
кнх школах існує щ е легаль-
на фізична кара за особливо 
важкі провини учнів. Князеві 
Чарльзові грозить, що його 
наб'ють тростиною. 

ПАНЬ. 

Р О З Ш У К И 

Олена БУЧМА (Дмитрівна), 
уродж. 1898 (? ) в с. Вучми-
Бішків відізветься ласкаво на 

адресу: 
Eugene Т. Butchma 

- 89.12 - 216th Street 
Queens vmage 27, N.Y. 

В А К А Ц І Ї 

в У Південному В'єтнамі все 
ще не зліквідовано конфлікту 
міх: режимом диктаторського 
президента Нґо Дінг Дісма, 
який с католиком, та буддиста-
мь, які становлять більшість 
населення. Буддисти вимагають 
тепер звільнення з в'язниць KO-
ло 200 своїх одиовизнавців, 
арештованих у демонстраціях, 
що їх буддисти робили в р!з-
НИУ містах проти режиму. Існус 
підозра, що поліціянтн вбили 
одного студентського діяча. 
арештованого в місті Гуе. де 
поліція стріляла до демонс-
трантів 1 вбила 9 осіб. 

І Г 
І СОЮЗІВНА" ОСЕЛЯ УКРАШСЬКОГО щ 

пдвптгапт nrtvwtr ^ 

І і 
і і і І 

від 14-го липня до 4-го серпня 1963 з) І і і 

НАРОДНОГО СОЮЗУ 
и КЕРГОНКСОН, н. и. 
приймає вписи 

ДІТЕЙ - у віці від 7 до 11 років 

ДИТЯЧУ ОСЕЛЮ 

Не легковажте собі 
геморроїдів! 

ВІД ПЕЧЕННЯ, СВЕРБІННЯ 
І ЗГРУБІНЬ - ДІСТАЄТЕ 

ПІЛЬГУ ВІДРАЗУ, БЕЗ 
ОПЕРАЦІЇ: 

Не терпіть оез потреби. TRYSAN 
CO. з Пікскіллу, Н. И., дбав про 
те, щоб негайно, як тільки д і : 

стане вістку від Вас, післатн 
Вам поштою. Це FEROL, та са-
ма формула, яка зробила вже 
чудеса, приходячв з допомогою 
у таких Ваших терпіннях, скла-
дасться з 13 випробуваних ме-
дикамеитів, які приносять чудо-
дійну скору полегшу. Докажіть 
самі на собі, як немудро продов-
жувати собі терпіння, коли все, 
що треба зробити, є тільки при-
слати вирізок цього оголошення 
на нижче подану адресу в зво-
ротною поштою дістати naxy– 
нок FEROL-y. Тоді заплатите 
поштареві 6 дол. 1 переконас-
тесь, що це мала ціна, яку пла-
титься за таку пільгу, як Ви П 
дістанете. Пішліть епос пріз-
внще й адресу та цей вирізок 
на: 

TRYSAN СО„ Dept 31 
Peekskffl, N. Y. 

ДО ВИНАПМУ 
БОНТАЛА З КУХНЕЮ 
1 з усім влаштуванням на 

тижні, місяці або сезон. 
Гарна купіль, великі простори, 

вигідно для дітей. 
K U T A ' S FARM 

NARROWSBURO, N.Y. 
(близько оселі оо. Василіян) 

T d . : Beach Lake, Pa. 19 R 4 

Р І З Н Е 

Самітній 50-лІтній. інтеліґент-
ний. спокійної, лагідної вдачі, 
пошукус приміщення при роди-
ні в Нюарку та Інших околи-

цях. Писати на адресу: 
43 Pierce Street 

NEWARK З, N. J. 

Д О В И П А П МУ 

ДО ВИНАИМУ 

ЧОТИРИ КІМНАТИ 
При Arlington Avenue в Джерзі 

Ситі. Gas 4 gas огрівання. 
Телефонувати: 

НЕ. 5-9015 

Посмертні згадки 
ЮСТИНА ЗАСГТКО, членка 

Т-ва „Дністер", ВІдд. 498 
УНСоюзу у Ванкувер, Б. К., 
померла 8-го травня 1968 ро-
ку по довгій недузі. Прожила 
58 років. Покійна походила зі 
села Межнгірці, Галицького 
повіту, Зах. Україна. До УНС 
належала від січня 1959 року. 
Залишила в глибокому смут-
ку одного гана, дві доньки, 
зятів, невістку і кільково виу-
ків. Похоронні обряди нідглу-
жнв о. Чеховськяй, укр. кат. 
парох Вікторії, Б. К. Похоро-
иеиа ва місцевому звннтарі. 
Вічна їй Пам'ять! 

О. Касюхняч, оекр. 

— яка триватиме — 

І для ХЛОПЦІВ 

По ближчі інформації та за аплікаціями до виповнення, 
прошу зголошуватись ва адресу: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 
З T e l : Kerhonkson 5641 Kerhonkson, N. Y. 

ТЕОДОР Ґ У Л Ь , довголітній 
член Б-ва св. Арх. Михаїла, 
ВІдд. 211 в Стаплетон, Н. И., 
помер 17 травня 1963 р. на 75 
році жаття. Покійний походив 
з села Клсщівна, пов. Pora– 
тин. Галичишк. До Союзу 
вступив 1915 р. Покійний по-
лишив дружину Параскевію. 
Похорон відбувся 21-го трав-
ИЯ Ц. р . З ПОХОРОННОГО aai!C– 
дення до укр. кат. церкви при 
участи Родияи, Знайомих та 
членів Відділу, ва цвинтар 
St. Mary Cemetery, S. 1., N. Y. 

Нічім Ному Пам'ять. 
Т. Соколовськнй, еекр. 

ЗЕЛА, ЯКІ БУЛИ УЖНВА-
НІ ВІД ТИСЯЧУ РОКІВ І 
ПРИНОСИЛИ ПОЛЕГШУ 

ПРЙ БАГАТЬОХ 
НЕДОМАГАННЯХ 

ПОРУЧАЄМО ТАКІ: 
На ревматизм — Hide Root 

100 пігулок - S4.00; 
На болі нирок І міхура — 

Hebkaps, No. 85 - 100 Ш-
гулок - J4.00; 

На високе тиснення крона — 
Н.В.Т. - 100 піг. - J4.00; 

На нерва — зелові пігулки 
No. 9 1 , - 100 піг. - S4.00; 

При „зміні життя" — Hot 
Flashes Corn Seal Corn-
pound пігулки, 100—34.50; 

При запаленні жовченого МІ-
шочка — GBT пігулки — 
100 - 54.00; 

При боляках шлунка U!ceri– 
пе — сконцентрований ек-
стракт зел — іу2-місячне 
лічення — 56.50. 

KJEHL'̂ PHARMACY, inc. 
заснована 1851. 

Chemists and Druggists 
108 3rd Avenue 

поміж 13-ою і 14-ою вуд. 
NEW YORK, N. Y. 

9 FUNERAL D1RECTORS О 

Theodore WOL1NN1N, Іде 
Директор 

Похоронного Заведений 
123 East 7th Street 

NEW YORK, N. Y. (9) 
Tel.: OR 5-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

Lytwyn ft Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DiRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щ И Р А і ЧЕСНА 
Our Services Are Available 

Anywhere in New Jersey. 
801 SPRINOFIELD AVENUE 

NEWARK, N. J. 
IRVINGTON, N. J. 

ESsex 5-5555 

Петро ЯРЕМА 
УКР.' ПОГРЕБННК 

Займається Похоронами в 

BRONX. BROOKLYN, NEW 
YORK 1 ОКОЛИЦЯХ. 

Контрольована температура. 
Модерна каплиця до ужитку 

ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK. N. Y. 
Tel.: ORchurd 4-2568 

Т А Р З А Н , ч. 5054. Ж а х л и в е майбутнє! 

Пох ід затримався коло глн-

бокої скелястої ями, і в'язні 

дістали наказ злізти. 

Провідник посміхався. — 
Погляньте вниз і побачите, 
що вас чекас, коли ми вас 
відгодуємо. 

Тарзан і Гарт глипнули в 

яму 'і негайно відскочили, 

здригнувшися в ж а х у ! 


